1942 r.

ЦЕНА НОМЕРА 15 КОП.

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б), СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

UDIND HAIDING

# Парторганизация и право контроля деятельности

чительно серьезную ответственность за руководители в деле под'ема производивынолнение государственных планов тельности труда, технического прогрессвоих предприятий, за своевременную са, освоения новых видов оборонной сдачу военных заказов, за освоение продукции. Пример правильного пониновой техники, за состояние всех дел мания и осуществления права контроля м результаты деятельности своего предприятия. Особенно повысилась роль парторганизаций в производственной Бояршинов. Здесь по инициативе партжизни заводов, фабрик, транспорта, совхозов и колхозов после XVIII с'езда партии, предоставившего партийным ор- меры, позволившее поднять культуру ганизациям производственного типа право контроля деятельности админи- продукции. Забота о том, чтобы цех страции предприятия.

Это уставное положение вытекает из неоднократных указаний товарища Сталина об умелом сочетании партийно-политической работы с глубоким знанием партийными организациями состояния хозяйственных лел на прелприятии. «Необходимо, -- говорил еще в 1923 году товарищ Сталин, -- вовлечь наши производственные ячейки в круг вопросов, связанных с ходом дел в предприятиях... Необходимо поставить дело так, чтобы ячейки были в курсе работы управляющих органов наших предприятий и об'единений, чтобы они могли иметь влияние на эту работу... Чтобы ячейка могла руководить и вести за собой беспартийную массу на заводе, чтобы она могла нести ответстренность за ход дел в предприятии ...она должна быть в курсе этих дел, она должна иметь возможность так или мначе влиять на эти дела».

Указания вождя, решение XVIII с'езда ВКП(б) помогают партийным организациям оботатиться хозяйственным опытом, найти правильные пути в решении производственных дел и контропе деятельности администрации предприятия. Проводить этот контроль -значит глубже вникать в экономику предприятия, в технику производства, в организацию труда, в вопросы заработной платы, себестоимости продуктим, интересоваться, как используются оборудование, инструмент, сырье, материалы и т. д. Цель контроля партийной оптанизании-помогать командирам производства в их новседневной леятельности. Этому служат указания нарторганизации на те или иные нелостатки, советы о том, что нужно слелать, чтобы предприятие работало образцово, соблюдало технологическую дисциплину, выпускало пролукцию по графику. Контролируя работу администрации, партийные организации должны добиваться укрешления единоначаного руководителя, строгого выполнения его приказов и распоряжений.

Особенно возрастает значение партийного контроля деятельности админужды фронта. Сейчас, как никогла, пужен партийный глаз за всем, нообразны формы этого контроля-обсуждение на заседании партбюро, на сообщения директора, начальника цеха, ных участках производства, конкретная помощь отстающим участкам. Важно при всех этих формах контроля одно: следить за работой оперативно, проявляя маюсимум гибкости и деловитости, предупреждать ошибки, выправлять положение там, где намечается срыв вы-

Немало парторганизаций нашей об-

Партийные организации несут исклю- Много инициативы проявили партийные показывает нарторганизация отного из нехов Урадманизавода, где секретарем т. организации было разрешено несколько крушных хозяйственных дел и приняты производства и резко увеличить выпуск и отвечал задачам военного времени,роля леятельности алминистрании у этой парторганизации.

Немало фактов, когда по инициативе парторганизаций значительно раньше срока осванваются и пускаются в прокретарем парторганизации тов. Косачевлись работники цехов, чтобы обсудить, как лучно вынолнить задание, и установили срок выпуска первой партии-

ля деятельности администрации предприятия. На одном из заводов Н.-Тагила в цехе, где начальником тов. Бутыльский, не выполняется государственный план. Здесь велики простои, низка производительность труда, плохо используется оборудование, многие рабочие не выполняют нормы выработки. Спрашивается, что делает парторганизация, в первую медицинскую помощь. чем выражается ее контроль деятель-

изводству должно быть в корне осуждено. Не может нарторганизация, особенно в наши дни, спокойно наблюдать, как идет выполнение военных заказов. Грош цена и формальному контролю, когда после него нет никаких резуль-

глубже вникать в экономику произволства, добиваться не только выполнения обходился дешевле, следить за расходо- в том числе 39 трехмоторных трансванием каждой советской конейки. Пар- портных самолетов «Ю-52». тийные организации должны чутко время подхватывать инициативу нередовых людей, делать ее достоянием масс. Правильно поступил Тагильский горком партии, когда он специально

его посленователей тысячников. ческую работу с хозяйственной, вовледо контроль и свое влияние на произ- нику и все резервы для увеличения водство, стало вплотную заниматься выпуска боевых машин, вооружения, ство.

работой каждого цеха, смены, бригады. боспринасов.

большее истребление фашистско-неменких гадов.

бейцов, командиров, комиссаров и по-

Орденом Красного Знамени награжде-

ны майор Воробьев Імитрий Захарович,

комиссар Ларионов Иосиф Васильевич,

майор Ильин Андриан Максимович,

Среди награжденных орденом Крас-

холожского района, политрук Холодков

на, старший лейтенант Сололов Влали-

мир Васильевич, ранее награжденный

Звезды — красноармеец-разведчик

Владимир Васильевич из этого же райо- пантов.

дейтенант Мальков Иван Павлович.

литработников, всего 57 человек.

изволство новые виды необходимой ский, долгое время лежали готовые мецко-фацистских войск. чертежи на изготовление нового прибора, но в производство его не запускали из-за перегруженности опытного

Такое безучастное отношение к про- селенный пункт А. бойцы минометной ся домой?».

Правильно сочетая партийно-полити- тивника. кая в контроль всех коммунистов, пар-

Делегация трудящихся Свердловской области-

в 3-й гвардейской стрелковой дивизии

Вчера получена телеграмма от нашего корреспондента тов. Попрядухина, уехавшего в составе делегации трудящихся Свердловской области на фронт с подарками в XXIV годовщине Красной Армии. В телеграмме сооб-

Незабываемое впечатление произвело на уральцев-делегатов трудящихся Свердловской области-пребывание в 3-й гвардейской стрелковой дивизии. С исключительным интересом прочли славные воины обращение трудащихся области к героям-гвардейцам. В ответ организуется соревнование бойцов на

В передовой статье газеты «Воевая гвардейская», посвященной приезду

делегации, говорится: «В ответ на призыв уральнев, в ответ на горячую

любовь советского народа к Брасной Армии гвардейцы в грядущих боях за

отчизну впингут в историю отечественной войны новые бессмертные полвиги,

с еще большей силой будут громить фашистские орды, чтобы быстрее из-

гнать с нашей земли фашистеких захватчиков. В железном единстве

командир 3-й гвардейской стрелковой ливизии, провозгласил близкую победу

Награждение славных гвардейцев

От имени Президиума Верховного Со- медалью «За отвату», старший полит-

вета Союза ССР за образцовое выполне- рук Широбоков Степан Иванович из

ние боевых заданий командования на города Сухой Лог, свердловчанин, стар-

фронте борьбы с немецкими захватчи- ший лейтенант Гребенча Харлампий

ками и проявленные при этом доблесть Дмитриевич, капитан Заусаев Николай

и мужество Военный Совет фронта на- Егорович из г. Ирбита. старший полит-

днях наградил орденами и медалями рук Мазанов Алексей Михайлович,

группу гвардейцев части Героя Совет- старший лейтенант Рогозников Иван

ского Союза полковника тов. Краснова- Андреевич из Сухого Лога, старший

сержант Михайлов Никифор Николае-

Сергей Николаевич.

вич, младший сержант Самойленко

Медалью «За отвату» награждены

г. АНТИПИН.

Старший политрук.

4 человека. Медалью «За боевые за-

слуги» награждены 8 человек.

Прощаясь с делегатами, Герой Советского Союза полковник Краснов,

фронта и тыла залог нашей грядущей победы над врагом».

над врагом. Гвардейцы шлют босвой привет землякам-уральцам.

был поднят на более высокий уровень вот что лежит в основе практики конт-

ности администрации предприятия?

тийные организации обязаны мобилизо-фронт) заняла несколько населенных пробыл в машине отстреливаясь от вать трудящихся на быстрейшее вы- пунктов. Противник оставил на поле полнение заданий партии и правитель- боя 650 трупов. Среди захваченных пункта, наши бойцы выручили отважства, укрешлять железную трудовую трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, ного танкиста. дисциплину, беспощадно бороться с 32 автомата, 400 винтовок, 25 миностью, активно помогать командирам 60 тысяч патронов, 6.800 мин, 1.800 производства использовать до дна тех- гранат, 100 лошадей, один танк, 5 ра-

В последний час

## Трофеи войск Калининского фронта администрации предприятия за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками КАЛИ-НИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков-78, орудий разных калибров -172, минометов-209, станковых и ручных пулеметов -824, противотанковых ружей-181, автоматов-568, винтовок-3.432, автомашин-1.177, повозок-300, кухонь — 8, радиостанций — 30, паровозов — 2, гранат-9.000, мин-10.500, снарядов-7.000, патронов винтовочных-2 миллиона, 2 зшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях отнем зенитиой артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 томатчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорежных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат

Освобожден от немецких окнупантов 161 населенный пункт.

встречая ураганный огонь минометчи- Адольф Бойм рассказал: «23 февраля

ков. Немпы оставили на поле боя до русские предприняли сильную зтаку

75 трупов. Особенно отличится в бою на деревню, в которой стояли подраз-

расчет младнего сержанта Касарина и деления нашего полка. Русские танки

Иленный ефрейтор 8 роты 460 пол- паника. Бросив оружие, солдаты и

ва 260 немецкой пехотной дивизич офицеры пытались скрыться, но бе-

Вильгельм Денге рассказал: «Наша жать было некуда. В живых осталась

рота понесла тяжелые потери. Не- только небольшая группа солдат. Они

ли из строя два командира роты. Сей- должны отступать. Что же будет вес-

час ею командует фельдфебель. Усло- ной? При одной этой мысли мне ста-

вия, в которых находятся наши сол- новится страшно... Сегодня я сам не

совинформьюро. (DONNATO DO DANNO).

Пленный солдат 11 роты 375 полка

косили наших солдат огнем и давили

гусеницами. Поднялась невообразимая

У убитого немецкого унтер-офицера

700 тони нефтепродуктов сверх

нормы перевозит за каждый рейс не-

капитаном тов. Носков.

Вильгельма Ор найдено неотправленное

подняли руки и сдались в плен».

немецкой пехотной дивизни

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообшение 11 марта

принял несколько контратак, но каж-

смотря на неоднократное пополнение,

в ней осталось лишь 60 человек. При-

бывающие в нашу часть резервисты,

как правило, в возрасте от 35 до 45

лет. Они плохо обучены и мало бое-

наводчик Крутихин.

лый раз был вынужден откатываться, 213

В течение почи на 11 марта на роты. В этом районе противник предфронту продукции. На заводе, гдо се- рядо участков фронта советские войска вели наступательные бои против не-

Бойцы гвардейской части под командованием тов. Миронова за один день цеха. Тогда руководитель парторганиза- боев заняли три населенных пункта пии предложил изготовить опытную п захватили вражеский танк, 4 пулепартию в основных цехах. Это было мета, 3 орудия. Гитлеровцы понесли поддержано. Вскоре в партбюро собра- большие потери. Захвачены иленные-

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боев с противником тать, что все парторганизации поняли, разрушили 12 дерево-земляных огнекак нужно осуществлять право контрои взорвали крупный немецкий оклад с способны. Большие потери наша рота письмо к жене в Берлин. В нем говопонесла и в командном составе. Выбы- рится: «Русские атакуют нас и мы боеприпасами. Противник за это время потерял убитыми 1.500 солдат и

> Санитар Горячев под отнем врага даты, буквально невыносимы. Мы все свой; я не знаю, что со мной твовынес с поля боя 14 раненых бойнов завшивели. Каждый день уносит когсвместе с их оружием и оказал им набудь в могилу. Теперь уже почти

> Успешно действовали в бою за на- пятся к одному -- «когда мы вернем- редовой танкер Каспийского моря, где

Вечернее сообщение 11 марта

никто не верит в победу Германии.

Все разговоры между солдатами сво-

вели упорные наступательные бои на танка. На другом участке наши боймногих участках фронта. Вражеские цы, прорвав укрепленную полосу провойска несут большие потери в людях тивника, захватили 21 пулемет, 4 ору-

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 вили сотии трупов. государственных заданий, но и принять немецких самолетов, как об этом сообмеры к тому, чтобы выпуск продукции щалось ранее, а 83 немецких самолета,

> За 10 марта уничтожене 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 са-

В течение 10 марта частями нашей что обсудил итоги высокопроизводительной авиации уничтожено и повреждено пронеходит на заводах, фабриках. Раз- работы стахановца-фрезеровщика тов. около 180 автомащин с войсками и вырабатывающего 1000— грузами, 45 новозок с боеприпасами. 1500 и больше процентов нормы. Бюро 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, Кореов. горкома предложило широко распростра- взорвано 2 склада с боепригасами и нить методы работы тов. Бесого. Сей- 1 склад с горючим, разрушен железчас в Н.-Тагиле имеется уже немало нодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона нехоты про-

> метов, 4 противотанковых ружья, диостанций и другое военное имуще-

дня уничтожила 450 немецких солдат километров полевого телефонного кабеи офицеров. Артиллеристы этой части дя. За это же время партизаны уни-

В течение 11 марта наши войска прямой наводкой подбили 4 вражеских чтожили более 150 немецко-фанцистских дия, 100 винтовом и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оста-

> тов. Немневич. 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 мино-8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью офицеров. В этот день экипажи лейтенанта Шалаева и Корчагина по пять раз летали на бомбежку войск противника. По 4-5 боевых вычетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и

Во время атаки укрепленного противпиком населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановилке останся механик-водитель Ковале-Одна наша часть (Юго-Западный нок. В течение двух дней г. Коваленок врага. Выбив немцев из населенного

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккушированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 боеприпасами, снаряжением и продо- шейся Гитлеру. В некоторых воинских Наша гвардейская часть, действую- вольствием, норвал в нескольких мешая на Калининском фронте, за два стах телеграфную линию и вырезал 10

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Крусайт «О состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В ших место со времени подачи последа пополнение, поступившее 12 феврари. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания нелостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения гяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в больстаточной военной полготовкой, и обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны пачальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные».

ский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона «Пярми» стает возмущение против правящей клики Маннергейма - Рюти, продавчастях имели место стихийные высту-

Окончание на 3 стр.



ИБРАГИМ ВАЛЕЕВ---стадевар-ско ростник Уралмашзавода, досрочно вы полнивший двухмесячную программу. В соревновании со сталеваром Верх-Исетского завода тов. Базетовым тов. Валеев дал рекордный с'ем стали-12,8 тонны с квадратного метра пода нечи.

## ПРОТИВ ДВАДЦА

ИЗ БОЕВОЙ ПРАКТИКИ АВИАЦИИ

(Cygonos).

На одном из участков Юго-Западного фронта 9 марта 7 отважных советских летчиков-истребителей на самолетах «ЯК-1»: капитан Запрягаев, лейтенант шмиттов». В воздухе ревут моторы. Седов, лейтенант Саламахин, лейтенант Сиотной, лейтенант Мартынов и старший сержант Король под руководством командира эскадрильи капитана Еремина патрулировали над полем боя, прикрывая наши войска с воздуха.

В это время на высоте 2000 метров с запада появилось 25 фашистских самолетов, из которых 7 было бомбардировщиков «Ю-88» и «Ю-87», а остальные 18-истребители «Мессершмитт-109».

об'ятый пламенем, камнем рухнул ва землю, остальные рассеялись и повернули вспять. Наши доблестные герои, сделав бое

вой разворот, бросились на «Мессер-Трешат пулеметы. Гремят авиапушка Разворот следует за разворотом. Бой кинит. Ожесточение нарастает. Наши летчики четко и умело наносят сосредоточенные удары. Противник распылен, и один за другим падают на вемлю 4 вражеских самолета.

«Мессеримитты» не выдержали натиска и в беспорядке удирают назал. Наши летчики без единой потери благополучно сели на свой аэродром.

Умение, мужество и отвага семеры превосходство врага, канитан Еремин шей родины, оказались той силой, которешил атаковать вражеские самолеты. рая позволила им одержать победу в лы дружно ударили в первую очередь ромное численное превосходство, распопо «Юнкерсам». Один из «Юнкерсов», лагая 25 самолетами.

### Грабители получили по заслугам

КАЛИНИНСКИЙ ФРОНТ, 10 марта | шистов и разошлись по домам, а через (спец. корр. ТАСС). Жители советских несколько минут в хатам, где располовают борьбу против гитиеровских женные вилами и топорами. вень приехали на подводах 60 воору- ди истреблять неменких грабителей женных немцев. Они сегиали в две Те было застрочили из автоматов, н рые у них есть. Колхозники молча выслушали фа- ство.

городов и сел, временно захваченных жились немцы, из всех домов деревни хаты всех колхозников и приказали безуспешно. Колхозники закололи винемедленно сдать все продукты, кото- дами и зарубили топорами 30 гитиеровцев, а остальных обратили в бег-

### Разгром вражеского аэродрома

корр. ТАСС). Полярная ночь на исхо- круглом озере чернеют силуэты неприя де. Брезжит рассвет. На зэродроме идет тельских инкирующих бомбардировииподготовка к вылету. Капитан Иванов, калгитан Кушнер и старине лейтенан- притавлись два «Мессеригинтта-109». ты Рябов и Иомелин выруливают бомбардировщики на заснеженное посадочное поле. Сигнал. Воздушные корабли жены 3 «Юнкерса-87» и серьезно поподнимаются в воздух, нарушив пред- вреждены 2 «Мессершмитта»

Коммунисты развернули в цехах

ны с каждым днем нарастали. Много!

стрелковой дивизии. Рабочий Крючков

КАРЕЛЬСКИЙ ФРОНТ, 10 марта (спец.) Летчики уже видят цель. На молу ков-«Юнкерсов-87». Рядом с ними Несмотря на шквальный огонь немцев, на посадочном поле были уничто-

В. ЛЕЗИН.

ва—на 255 проц. Более полугор

норм давали тт. Семенович, Матвеев

Кобраков умело руковолили всем хо

Арефьев, Безответных,

Начальники цехов тт.

Подкорытов, Мичурин.

политический пол'ем

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ЗНАМЯ З-й ГВАРДЕЙСКОЙ СТРЕЛКОВОЙ ДИВИЗИИ

# ОБОРОННЫМ ЗАКАЗАМ-БОЕВЫЕ ТЕМПЫ

## СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ ЦЕХОВ

дит тов. Юзов, привыжди ценить фак- еще устранить простои штампов из-за тор времени и на важнейшем обо- перебоев в подаче тепла. Температура ронном заказе готовы беречь каждую в процессе штамповки поддерживалась кинуту. Но из строя неожиданно вы- при помощи дров. Это приводило к был мощный пресс. Его ремонтировали стахановскими темпами лучшие времени. Опытный рационализатор бригады отдела главного механика. стахановен тов. Хомяков предложил Все же несколько рабочих смен про- собственный способ подогрева при

стическое соревнование. Его прислами пропускную способность пресса. кузнецы и штамповщики из смежного цеха, которым руководит тов. Леван-

- Оба наши коллектива. - писалось в вызове, заняты сейчас одним и тем же-борьбой за изготовление боевых машин для фронта. Давайте ха штамповщики-стахановцы, — надо соревноваться за досрочное выполне-С честью оправдаем оказанное нам печь доверие-ковать грозное оружие для

решающее, чтобы восполнить потерянное время. За это и взялся коллектив цеха Юзова. принявший вызов

..Пропесс обработки одной из кеталей был освоен в цехе давно. Задача заключалась в том, чтобы увешевляет всех гварденцев на новые под- несколько раз. Конструкторы, техно- зуются в цехе переловики соревнова-Но возникали трулности и все дальне мастер тов. Акоев. Преодолевая труд- тельства, их встревожило. сказади стахановцы цеха Юзова. упущенного уже восполнено.

> кончена. Она вступила в строй как зависит от того, как скоро войдет цех На другой день 17 стариков вышли вому, за четверых. Точнее — выполтакими же ночами, и печь была за- ного заказа закончился. Все сейчас

і помощи газа, что совершенно устра-А тут подоснел вызов на социали- нило простои, значительно повысило

Казалось бы, все возможное было сделано. Но стахановцы не успоканваются на достигнутом, особенно когда речь идет об оборонном заказе. — Мы можем сделать гораздо

только освободить нас от вспомогательных операций-посадки деталей в

Их требование немедленно удовлетворили. В номощь штамповщикам бы-Надо было предпринимать что-то да выделена специальная бригада посадчиков. В результате производитель-

Соревнование двух коллективов сделало борьбу за выполнение оборонного заказа особенно горячей. Стремление к нервенству выдвинуло вперед логи Урадмашзавода упорно работали ния токарь тов. Петров, карусельщик над созданием нагревательно-методи- тов. Кирюшкин, бригадир прессовщиотодвигался срок пуска печи. — на-нести, они растут, закаляются. Именстало время кончить с оттяжкой, но благодаря их стараниям многое из

Іни напряженного труда сменялись Процесс освоения деталей оборон-

# СЛЕСАРЬ

Таисия Константиновна Рогачева ра- люди И-ского предприятия взялись за проц., Федоров-на 292, Севостьяногором тов. Мягков, всего 8 месяцев. она была старательной, но, массовую работу, оказывая деятельвступив во фронтовую бригаду, начала ную помощь командирам производства. более повышать производитель- С первых же дней в цехах появиность труда со дня на день: 27 фев- лись боевые листки. Они выпускались раля она выполнила норму на 337 в каждой смене, а в некоторых цехах дом работ. Общий производственный г прои., 5 марта добилась 422 процен- и по нескольку раз за смену. тов, а 10 марта-541 процента.

Старики

вернулись в цех

В завком один за другим явились старики-ценсионеры, бывшие рабочие

Среди участников собрания были Петр Калугин 81 года, Алексей Калугин 73 лет, И. Косин 76 лет, Коковин

Старикам об'яснили, зачем их соб-

ровскими бандитами за очищение на- ческой печи, при помощи которой ков тов. Кожевин, подручный тов. дектив ролного завода очутился перед шей родной земли от фашистских окку- можно было бы разрешить эту задачу. Никульшин, технолог тов. Карпов, угрозой невыполнения своего обяза-

огдадим свою силу на благо родины»,--заявили участники собрания.

раз в момент, когда решалась борьба 1030ва в график, рассчитанный на завер- на работу в отстававший нех и при- выполнению нового оборонного за- шение квартальной программы к 25 ступили к выполнению срочных зака- В цехе Земцова, где работают Кра- Соревнование за выполнение заказов нарта. А. МАГИН. 30В. Н. СЕЛИВЕРСТОВ. скльниковы, все новые и новые ста-

### Коллектив получил сейчас еще одно стахановцев показали свое умение более важное задание. Вновь кипит работать для фронта. по-боевому со-ревноваться за знамя 3-й гвардейской горячая работа...

временем, забывая об усталости. Тем- полнено в точно установленный срок.

Люди работали, не считаясь с результат. Воевое задание

В КРАТЧАИШИИ СРОК

Закание было боевое, срочное, и выполнял в среднем норму на 331

ОСПАРИВАЯ ПЕРВЕНСТВО... ром т. Фрадкин, братья Циколай и ность замечательных стахановцев. Иван Красильниковы, работая посмен- Во фронтовой фрезерной группе. но на одном и том же станке, горячо возглавляемой т. Марковым, отлично рали. Коллектив завода в начале фев- соровнуются между собой за выполне- работает т. Тарасов, недавно лишь раля с честью выполнял обязательства, ние заданий фронта. Старший брат Ни- закончивший курс ученичества. Вчера колай-самый передовой боец трудо- например, т. Тарасов выполнил норму вой фронтовой бригады Ермилова, ко- на 275 проц. торой на-днях вручено переходящее красное знамя завода за отличные по- командиром только что организовавшей

«Мы не допустим, чтобы наш завол На этот раз победил младший брат т. Лебедев сработал почти за пятерых отставал, еще раз тряхнем стариной, Иван, выполнивший норму на 470 В цехе о группе слесарей Лебедева проп. Но и Николай сработал по-бое- говорят:

Знатные токари завода, где директо ночники получают большую популяр-

м. БАШКИРОВ

Стахановец Лебедев стал на-днях ся фронтовой группы слесарей. В пер-Получив 9 марта для обработки но- вый день работы по-новому группа вые, весьма трудоемкие детали, братья вынолнила задание на 275 проц., а на горячо стали оспаривать первенство. второй день уже-на 340 проц. Сам

- Здорово идет внеред. Того и гля-

### 8 марта в Москву прибыли предста- пнонального комитета свободной Франвители возглавляемого де-Голлем на- цин г. Гарро и бригадный генерал Пети. каза.

Прибытие в СССР представителей свободной Франции

# Задачи стахановского движения в борьбе за выполнение клятвы уральцев товарищу Сталину

# Доклад тов. В. АНДРИАНОВА на совещании стахановцев г. Свердловска 2 марта 1942 г.

Брасная Армия отстаивает честь и 6 автомации. своболу сончалистической родины. жизнь и независимость советских дю- Исетского завода тов. Мезенцев Кондей. Мы воюем с врагом коварным и стаптин Алексеевич, ворвавшись в расалым, какого не знала още история че- положение врага, гусеницами своего таких грабителей и погромиников, как печил продвижение наших войск.

океан непавиоти ко всему человечеству. Человеческая жизнь для какого-нибуль нерзавца, носящего фашистский мундир со свастикой, ничего не стоящая не стоя шевка. Его автомат не щадит ни старика, ни грудного ребенка, ки мужчину, ни женщину. Он ради шутки может раздавить гусеницами своего танка играющего на земле невинного ребенка, ему инчего не стоит поджечь теревенскую хату, в которой находятся женщины и дети, чтобы насладиться приками и страданиями детей. Ему нество состранания и жалости. Фашисты знают никакой меры в своей жестокооти и подлости. Важ стая бешеных волюов, ринулись они на нашу счастливую советскую земию, чтобы заграбастать все ее несметные богатства, поработигь наш великий народ и превратить советскую страну в глухую немещкую провинцию.

Никогда не забудет советский народ всех эверств, кучений и диких издевательств, которые фанцистские бандиты

Фанцистское зверье разрушает наши тветущие города. Такие города, как Истра, Клин, Рогачев, Епифань, Ельня и ряд других, превращены в развалины. Ооветские люди лишаются своего имущества, нажигого собственным, упор- приближает день нашей победы». вым трудом, у них отнимают окот. тлеб, одежду-все, вплоть до последней

В городе Новозыбкове, Ориавской обна пъяных неменких солдат поставила в него. В районном центре Волево, Курской области, немецкий офицер ударил головой о стену и убил двухлетнего мальчика за то, что он плакал.

-ынгинид котонкав он вогонивф кыт ми актами, нет, они проводятся систеерманского военного командования.

Сейчас на экранах вашей страны леонстрируется документальная картина «Разгром немециих войск под Москвой». Наряду с показом героических действий Красной Армии там запечатпоны жуткие картины чуловищных вверств фанцистских извертов над нашиим советскими людьми. Нельзя забыть одну потрясающую сцену. Немпы рас-CTPERSIN ROTKOSHWIY HE DOMOCKOBHOTO трупик трехлетней мевочки. Фанцист строфой. ские каннибалы не щадят даже невинных младениев.

В село Кста, Пеновского района, вовсе население на окраину села. Вперели Палачи схватили ребятишев, и при-кончили их ударами прикладов. У колгозницы Гараевой на руках был 2-летний сын, а 2 девочки 6 и 7 лет держались за ее платье. «Мама, - кринов? Нас всех убыют...». Мать умокала бандитов пощадить кота бы де-Офицер взял у Гараевой сынишку и убил его, ударив об угол головой, а девочек застрелия. Сама Гараова была изнасилована и потом застрелена.

Сейчае фанцисты уводят в тыл советских людей, женщин, детей и ставлют переносить нечеловеческие стра кания. Особенно изопряются гитлеровокно палачи в расправах с ранеными врасноарменнами, командирами и юсмиссарами, каленым железом выкалыги, носы, отрубают пальны на руках, вспарывают животы, привязывают инвам и разрывают на части.

Но как бы ни зверствовали сволочи, не сбудется их мечта о пренемещких капиталистов и помещиков. Вся земля напи, все лючи советтили гитлеровны за свои зверства, но

жием в руках борются за честь и свободу любимой сопиалистической роди-

гами. Восемь месяцев наша геронческая ных оругия, 4 зенитных пулемета,

Стариний сержант, прокатчик Верхловечества. Не быле до сих пор на танка раздавил 2 вражеских кручноземле таких захватчиков и подменов, калиберных пулемета, иниомет и обес-Сержант тов. Яренских Фелор Пет-

Фанциям воплотил в себе целый рович, ранее работавший ювелиром в вражескую машину, остановил и рассели пытавшихся прорваться фаши-

Летчик майор Груздев из Арамиля лично в воздушных боях сбил 13 фашистских самолетов.

Многочисленными подвигами просиввил себя сын рабочего свердловского менты):

взялся за пудемет. С помощью одного во, машиностроение, у нас имеется стахановца и руководителя предприяраненого красноармейца он расстрелял свыше 100 фанцистов, задержал наступление врагов, не пропустил ни одного немиа. На-днях лейтенанту тов. Синяартели «Цветные камни», уничтожил вину присвоено звание Героя Советско-

Так героически и самоотвержение разят и уничтожают фанцистских мерзавцев наши славные уральцы-горячие патриоты великой социалистической родины, воспитанники нашего мудрого учителя товарища Сталина. (Аплодис-

### Изо дня в день усиливать помощь фронту для разгрома врага

работники — летчики нишут с фронта: дивизии довольно удачное название: «Товарищи свердловцы! Хорошее воору- скоро в ней действительне ни одной жение вы куете для нас. Спасибо вам живой головы не останется, все станут за это. У нас в вам одна просьба — мертвыми! (Аплодисменты). давайте и впредь побольше танков, са- Отступая под натиском наших войск свою энергию и номыслы.

си и драться лучще, чем вчера, завтра цы и брехуны из ведоиства Геббель--еще лучие, чем сегодня... Мы обешаем умножать ряды героев фронта, а ред потерпеть до весны, дождаться вы умножайте число героев в труде, Ва- нового наступления. ша честная и самоотверженная работа Еще совсем недавно, в сентябре-

ву-жену красноарменца, мать трех не замедяня с ответом, и они договори-

чика 13 лет и на его лбу выгрезали —был опубликован приказ нашего дюби— людей души умерших крестьян и вымого вождя, Народного Комиссара Обороны товарища Сталина. В своем истовасти, в течение одной вочи фациет- рическом приказе товариц Сталин ука- фашисты, усеяв наши поля миллионакие изверги уничтожили 380 семейств, зал, что соотношение сил сейчас зна- ми трупов солдат и офицеров, видиме, расстреляли более 1000 стариков, жен- чительно отличается от того, каким оно предполагают, что новые войска снова цин и подростков, а маленыких детей было в первые месяцы войны. Прешку- взрастут у них, как озимь после везакопали живыми в землю. Есть не- щество, которое имен враг в первые изло случаев, когда гиплеровим превра- месяцы войны, основанное на внезапнострельбы. В деревно Бельий Рэст груп- шту родину, теперь полностью себя ис- лов, которые потеряли их на фронте и на врыньно мальчика Володю Ткачен- того военного преимущества, которое вместо ног костыли в культатия. во в качестве минени и стрельна они имели в первые месяцы войны в ожиданности, как резерв немецко-фавойны будет решаться не таким прев-XOLANDIM MOMENTOM, KAK MOMENT BRESAMторами: прочность тыла, моральный дух армии, воличество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава ар-

Отоило внивым гитиеровским воякам потерять свое бандитское преимущепеожиданности нападения, как их арранный, брониенный в сугроб, а рядом иня оказалась неред ненабежной ката- хватчиков является не зима, не моро-

Каждый день враг получает от один за другии и вынужден откаты- ты). ваться на запад, поближе в Германии. Но и это ему не всегда упастся. Пругой было 5 женщин с грудными ребятами. раз фрицы и рады бы удрать, спасти ветским народом, пополняется новыми, свою шкуру, но бежать некуда. Куда свежных, хорощо обученными резерваони по сунутся — всюду натыжаются ин бойцов и командиров, получает все на красноармейские штыки.

жить оружие и сдаться в плен, либо уменьшаться.

Обращансь в трудищинся Овердов- | быть уничтоженными. Как видите, саской области, бойны, командиры, полнт- ми гитлеровны придумали для своей

молетов, моторов, орудий и снарядов. и неся огромные потери в людях и Трулитесь по-фронтовому. Подчиняйте технике, чтобы как-нибудь оправдать интересам обороны все свои силы, всю свое отступление, гитлеровцы тешат себя мыслями о новом наступлении на Наш общий лозушт—сегодня трудить. Москву предстоящей весной. Борзописса подняли по радио истошный вой на всю Германию, призывая немецкий на-

октябре и даже ноябре, фашистские Замечательное соревнование раз- боргонисцы трезвонили, что немецкой вернулось между знатным сталеваром армии нисколько не страшны русские летской рубанюнки. Фанцисты грабят, Нурудлой Казетовым и героем фронта морозы. Потом, когда Красная Армия насилуют, а затем зверски убивают Рузиматом Усмановым. Тов. Усманов, перешла в наступление, начала их лууничтоживший только в живаре 1942 пить и врощить, как говорят, и в В деревне Басмановой, Смоленской года 63 фанцистов, обратился с вись- квост и в гриву, они завопили, что во области, в первый же день после за- мом к тов. Базетову, в котором пишет: всек бедах и невагодах виновата русхвата гиплеровцы выпнали в поле бо- «Вы—татарин, я—узбеж. Вали налар- ская зима и никто другой, Вавалив всю лее 200 школьников, окружили их и инк по соревнованию Алексей Сероко- ответственность на морезы и метели, зверски перестреляли. В село Семенов- вой-украинен. Вы и Сороковой у мар- фанцисты стали услаждать себя вестяское, Калининской области, офицеры гоновской печи, я—у шулемета. Давай- ми о приближении весны и совсем жанасиловали 25-летиюю Ольгу Тихоно- те вместе бить врага». Тов. Базетов размечтались. Невольно приходит в гоетей, находящуюся в последней ста- лись каждый на своем носту скорост- шисты использовать для «весеннего клятву своему вождю. У всех насдия беременности. После взнасилования ными методами наносить сокрушитель- наступления» кое-что из методов Чичикова, героя повести Гоголя «Мерти садистски вырезали их. В той же Товарищи! В день XXIV гедовициям вые души». Этот герой, как известно, ком области—одна цель: честно, вы-перевне оквупанты расстредали маль- прасной Армии—23 февраля 1942 года занимался тем, что скупал у разных полнить свое слове, свею клатву пуска оружия и боеприпасов.

Слов нет, Гитлер, несомненно, по- тов. Базетов обязался мясорубку. Но ему не помогли 170 и тони металла с каждого шистеких войск, израсходован полно- большо мучинх, отборных дивизий. стью. Тем самым ликвидировано то вооруженных до зубов танками и санеравенство в условиях войны, которое молетами, которые он направил против среднем с'еме по заводу которые он уже теперь, не дожидаясь весны, вынужден бросать в бой, синости, а постоянно действующими фак- лясь задержать наступление Красной Армии.

гиплеровских планов, но поможет немнам и весна. Мы можем смело и уверенно сказать фашистским захватун-Ram: He chacyr Bac, upokrathy, Bu весна, ни лего, ваша песенка будет ство, заключавшееся во внезапности в скоро спета. (Аплодисменты). Ясно, что причиной поражения фанцистени зазы и метели, а рост силы и могущества советского народа и нашей до-Брасной Армии убийственные удары блестной Брасной Армин! (Аплодисмен-

> Каждый день и каждый час Красная Армия, поддерживаемая всем со-

### С честью выполнить клятву товарищу Сталину

тива теперь находится в наших ружах. к в нас несокрушимую уверенность в тов, винтовок, автоматов, боеприпавепростительной близорукостью усно- жио для фронта, обращены они и к канваться на достигнутом, думать, что враг разбит, уничтожен и уже можно кам уральнам. отлохнуть. Нет! Путь в полной побеле сложен и тернист, Впереди еще: тысячу раз больше заплатят они в не разбит и тем более не добит. Нуж-Наша героическая Красная Армия чтобы наносить все новые и вовые иастерскую грозного оружия превранаступление. Враг отступает на запад, свиренеть, он пойдет на еще боль- вилометров доходит до слуха бойнов на Исслежого завода соровнуется с подрав- в том, что он и сам отлично работает геряя десятки тысяч своих солдат и шле кровавые поллости и преступле- фронте трудовой гум свердиовских, та- делением, в котором дерется с фаши- и помогает другим, подтягивает отстаюехнику. На фронте наши славные ния. Наи нужно его сокрушать реши- гильских, серовских, красноуральских стами тов. Усманов и верх-исетским щих рабочих до уровня стахановиев. струк сполня расплативаются за все тельно и беспошадне. Пля этого необ- и многих других заводов и мастерских металлургам надо подтянуться, чтобы пасами. Мы обязаны немедленно и ловы фащистских разбойников. по-боевому выпознить приказ товарища

Товарищи, в своем историческом ботака с удваенной энергией. Необхопривазе 23 февраля 1942 года това- дино, чтобы с важдым днем фровт пориш Сталин подчеркивает, что инициа- дучал все больше и больше ташков, самолетов, орудий, минометов, пулеме: разгроме врага, уверенность в нашей сов». Эти слова товарища Сталина обрапобале. Однако было бы преступлением, щены ко всем, кто в тылу кует ору-

Я бы свазал, что на наса уральцев, эти слова приказа товарища ственной войне против фацизма! не еще больше напрягать все салы, исключительно ведика. В силошную укары по врагу и добиться решающих тился наш сталинский Урал. Через ; ше?» — таков их девиз. успехов. Терпя поражение, враг булет Граньские горы и степи, через тысячи ходимо день и ночь усиливать немощь нашей области. И еще уверениее дер- быть достойными своих товарищей бесперебойно обеспечивать жат в руках красноармейны винтовку, Брасную Армию вооружением и боепри- крепче обрушиваются их удары на го-

Недаром наши враги всегда зарились срасноармеец тов. Мухрыгин Василий димо. чтобы наша промышленность, стране. Руда, уголь, нефть, клеб по всему заводу больше ние и обходится одним нагревом. Это такие люди. которые работают спусти в дежесових с группой пехотинцев в собение военная промышленность, ра- то токые по то

Товарищи, воссив с дишним месяцев почном налете уничтожил большое во завода «Металлист» Салават Карымов. | Сейчас эти богатства целиком на тов. Коваленко и стал вожаком лунинского движения. провет веникам оточественная война со- дичество неменких солдат и офицеров, Огнем своето пулемета он уничтожил правлены на службу фронту. Неисчис- обязательства в новые потоки военных передает другим кузнецам, учит их ста- Он обязательства в новые потоки военных передает другим кузнецам, учит их ставетского народа с фашистеними извер- 2 противотанковых цупрки, 2 зенит- несколько десятков солдат и офицеров. илемым потоком идут с Урада на нере- грузов для фронта. Салават Барымов, бывший боец. на- довые позиции танки, пушки, снаря- Товарищи, посынка повогодного инсызначен командиром батальона и пред- ды-все, без чего фронт не может ма уральцев товарищу Сталину вызваставлен в правительственной награде. Существовать ни одной минуты, ни од- да огромнейший производственный В одном из боев был выведен из ной секунды. И кто должен давать под'ем среди трудящихся нашей областроя пулеметный расчет. Это заметил ссе это, как ни Урал? Подумайте са- сти. Неизмеримо возросло чувство откейтенант-уралец тов. Синявин. Он сам ми-у нас сырье, металлургия, топли- ветственности у каждого рабочего,



буквально все для того, чтобы выпол- тия за выполнение правительственных нить любое требование фронта.

товарищу Сталину мы поклялись давать продукции в два-три раза больше, чем давали в 1941 году. Писъмо товарищу Сталину стало нашей боевой нову мысль-уж но думают им фа- ся, который забыл бы торжественную партийных и ненартийных большеви-

заданий, за выполнение взятых обяза-

### **ОПЫТ ЛУЧШИХ СТАХАВОВИСЬ** сделать достоянием масс

сеннего дождичка, что весной, чего наши свердловские стахановцы. Стаха- шего. Завод имеет еще граманные редоброго, снова отрастут ноги и руки у новцы Верх-Исстского завода, подписав вервы, чтобы увеличить выпуск прощают наших детей в мишени для оти и неожиданности нападения на на- тех миллионов Фрицев, Гансов и Кар- новогоднее нисьме великому Сталину, дукции, с честью выполнить и перечериало: «Теперь уже нет у немцев имеют теперь вместо рук обрубки, а с честью борются за выполнение сво- выполнеть задание партии и правирезультате вероломного и внезашного пытается сколотить еще несколько де- 75 проц. плавок проводить скоростнынападения. Момент внезациости и не- сятков дивизий и бросеть их в новую ми методами и симмать но менее 11 метра пода мартеновской было создано внезапностью неменко-фа- нас. Тем более не спасут его от не- квадратного метра пода печк). Тов. Ба- Щербакова слово взял стахановец-ордемалически, повоеместно по приказу инстокого нападения. Теперь судьба иннуемого разгрома все те резервы, зетов по-большевистски выполняет свои Армии он снял с квадратного метра по- себя облазтельства перед товарищем Не зима является причиной провала бился тов. Базетов таких прекрасных

> ствонный опыт характерен для многих наших передовых людей. ToB. Базетов пришел на завод 10 лет тому назад. Малограмотный, без калевара и он стал теперь стахановцемскоростником.

члотно ди спущены клапаны, как раразбойников из дивизин «СС» «Мерт дня в день, в то время как резервы стали. Начиная завальу, он двет ке число квухсотников выросло вдвое. воряет процесс плавления стали. Заваленное в печь железо он прогревает и только после этого подает чугун. Такая 20-30 минут.

Опыт работы станевара тов. Базетова сталеварам, надо перенести этот опыт на все мартеновские печи.

Тов. Вазетов, как я уже говорил, соревнуется с участником отечественной войны тов. Усмановым. Вот прекрасный пример единства тыла и фронта, пого трудностей. Враг, как указывает Стадина воздагают особенную ответ риоты родины активно соревнуются — рабочим. Он воснитал из своих учетоварищ Сталин, тершит поражение, но ственность, т. к. роль Урала в отечемного смертоносной стали. «Бто боль- недавних

фронтовиков.

ны Треты гвардейская стредковая ди-дания, сформированная из урадынев, сформированная из урадынев, сформированная из урадынев, смертным боем быет гисперовских бан-смертным боем быет гисперовских банинтов. Тысяти примеров героизна по-казывают наше земляки, замечатель-ные вонны рабочий уральные дасти или на фронт комать победу на озвераным врагом необхо-Ещений рабочий уральным рабочий уральным рабочий уральным рабочий уральным рабочий интеррация в победу на озвераным врагом необхо-таким рабочий уральным рабочий уральным рабочий уральным рабочий уральным рабочий интеррация победу на озвераным врагом необхо-таким рабочий уральным рабочий уральным рабочий интеррация победу на озвераным врагом необхо-таким рабочий уральным рабочий уральным рабочий интеррация победу на озвераным врагом необхо-таким рабочий уральным рабочий уральным рабочий уральным рабочий интеррациальное приспосебле-

новогодием письме уральнев тельств перед товарищем Сталиным.

ение больше возросио, стало основой всей нашей борьбы за увеличение вы-

Замечательные достижения имеют [Сталин требуют от урализмениев боль-

В лекальном цехе Урадмашвавода 5 тонн с Пербаковым. После выступления тов. ноносец тов. Чугунов. В своем выстуобязательства. Накануне дня Брасной плении он подтвердил взятые на но дням, а по часам. За последнее вре- зверья. Я обязуюсь в образцовом первыда печи 11,4 тонны стали. Как до Сталиные о выполнение полугодовой программы в XXIV годовщине Красной Армии. У тов. Чугунова слова не разо-Путь тов. Базетова, его производ- плись с делами, он добросовестно выполния полугодовую программу еще 14 февраля. (Аплодисменты).

В письме в командованию одной из кой-либо квалификации, он был внача- частей Красной Армии, находящейся де черпорабочим. Стремления полу- на фронте, тов. Чугунов писал: чить квалификацию и честное отноше- «Немного дней осталось до всенародного ние в труду помогли тов. Базетову в праздника—ХХІУ гедовщины Брасной совершенстве овладеть профессией ста- Армии. С уверенностью заявляю, что к этому славному дню я закончу вы-Задолго до начала смены приходит меня есть просьба к командованию он в цех в своей нечи, типательно помочь мне соревноваться с одним из просматривает состояние механизмов — самых храбрых, самых достойных м мужественных войнов больше и больше первоклассных тан- ботают форсунки, в порядка ли шибера Передайте ему, что я горю желанием Так случилось, например, с 16 не- ков, самолетов, орудий, снарядов и и все остальное? Тов. Базатов заранее крепче помогать ему громить прокламенкой армией, которая полностью ок- другого вооружения и боепринасов, по- готовит инструмент, приводит в поря- тую фанистскую гадину. Мон обязаружена нашими войсками в районе лучает все, что необходимо для пол- док свое рабочее место. На одна ме- тельства таковы — в пролетарскому Старой Руссы. Много десятков тысяч ного разгрома врага. И эта помощь дочь не ускользает от его внимания. празднику 1 Мая я обязуюсь выполее солдат и офицеров, в числе кото- фронту со стороны всего советского Си знает, что любой пустяв в конеч- нить годовой план и, как профорг групрых есть много матерых фашистских изрода будет расти и множиться изо ном счете может повлиять на выплавку, пы, обеспечеть, чтобы на нашем участвая голова», вынуждены жибо сло- врата тают и будут с каждым днем столько иззута, сколько в состоянии родной мой брат, красный воин, топропустить форсунки. Интенсивным го- ворит далее тов. Чугунов. -- истребляй рением он создает в нечи максимально больше гитлеровских бандитов, я дам высокую температуру и тем самын ус- тебе грозное оружие и всеми силами. всем сердием булу с тобой!».

завадка сокращает период плавления гунова, бригада тов. Алейникова обяна 1-1.5 часа, а период доводен-на залась закончить свою пятимесячную программу к XXIV годовщине Красной Армии. Эта бригала и сейчас еженеобходимо изучить всем уральским іневне выполняет программу на 290-300 проп. Заводской слет стахановиев признал бригаду тов. Алейникова лучшей бригадой и сна получила перехолятее красное знамя.

Товарищу Чугунову поручаются самые сложные лекальные работы и он выполняет их всегда раньше срока, сцементированных общим стремлением при высоком качество работы. Свой - победить ненавистного врага! Пат- опыт тов. Чугунов передает молодым чие решили организовать фронтовую заключается в том, чтобы тов. Усманов оеснощание истреодяет фаников и Яновский, выполняют нормы ногу с доблестными воинами Краской Арпрофессионалия. Нужно распкольников — Кузнепова и Шульца. Замечательное в ра-Сейчас весь мартеновский пех Верх- бото стахановца Чугунова заключается

новосен тов. Коваленко, систематичечем в 1,5 раза. Не родина в теварищ обеспечивает выполнение заказов брон- рукава, каз которых знавное — это

кановским методам работы и многие между под'емтили ремонтами до 150 уже начинают работать так же по- тыс. калометров при устано боевому и своевременно выполнять норме 55 тыс. китометров и успешно заказы иля фронта.

Примеры трудового героизма показы-Урадманізавед получил срочнейшее задание от товарища Стадина. Брагада тат уметого применения рационализатов. Борисова решила с честью выполнить это ответственное задание и вы-

полнила его в установленный срок.

Растут на заводе повые стахановцы, стахановка-слектрообмотчица дов. Вып-Многие творят буквально чудеса. На са Бългтимова ежедновно выполняют пример, Тося Осина пришла на завод программу на 300 проп. Недавно она 3 месяца тому назад За королкое вре- получила темеграмму от секретаря ЦК ия она освоила профессию шабровии- В.Н.СМ тов. Михайлова, который инцы и январскую норму выполница на сал ей: «Мы следим за вашей работой, 375 проц., а в отдельные дии февраля радуемся вашим успехам. Хотели бы, вырабатывала до 5 норм в смену.

Товарница, на таком замечательном детище сталинских изтилеток, на Уралманзаводе, стахановское движение должно чвойти в плоть и кровь всего коллектива, в каждого рабочего. У таких замечательных людей, как локальщик. тов. Чугуйов, кузнецы тов. Во- лание на 1500-2500 проп. (Аплодисваленко и тов. Борисов, надо учиться многим рабочим Урала. Руководители Уралмашаавода обязаны возглавить стакановское движение, еще шире развернуть соревнование между цехами, бригадами и рабочими. Весь орденоносный завод должей стать стахановским пе выполнению заказов фронта, зада- ( ний товарища Сталина.

ского пед'ема свыше 1.0 тыс. железно- предварительно нагревает его и тем порожников Свердлавского узла поклялись товарищу Сталину, не щаля сов но норме тратит 15 минут. своих сил, своевременно поставлять грузы, идущие на фронт и к оборонным в вагониом рчастке явился электромонпредприятиям, всемерно развивать лу- тер тов. Чуражов, выполняющей заданинское движение, как мощный резерв ние в отдельные или во 1000 проц. нод'ема железнодорожного транспорта. Так выполняют свои обизательства пе-

примеров в работе наших железнодорожников. Партийная организация и ко- ская. зяйственные руководители паровозного Но. дено станции Свердловск-пассажирская епте много серъезных нелостатков, котосумели создать условия для развития рые издо немедление устранить, чтобы стадановскиго движения. Они органи- все до единого железнолорожники на зовали большевистскую борьбу за выполнение взятых обязательств, добились тельств, взятых хороших успехов. Например, заготови- Сталиным. тельный цех выполнил январскую программу на 222 проц. Все рабочие це- вают изми инженеры, научные работха-стахановцы и ударники. Механи- ники, ученые. Весь свой опыт, все ческий цех выполнил программу на свои значия отдают они для того, что-

жение среди паровозников. Свыше и давать фронту больше продукции. тов бым раньше незаметным работни- ная заволожих катрив, ускорения

20 февралет пробет паровоза без пол'емhoro pendera yate comaber 80 resc. вает бригада кузнеца т. Борисова. километрев. Это результат любевного OTHORIGINA IS CHOOLLY HADOBOSY .. DESWILL торских меропринтий.

В ваголяюм лето также выросии за-METATOTETHO CTAXAFORIGI. чтоби вы, как передовой человек областной консомольской организации, помогли шире развернуть среди девушек работу по достойной

XXIV годовщины Красной Армии». Отвечая на этоу призыв. Раиса Ивиитымова в отдельные дни выполняет заментыг)..

Таких результатов тов. Кыштымова побивается правильной организацией своего трупа: рабочее место у нее всегла в чистоте, материалы и инструмент подготовлены заранее и разложены в соответствии с технологическим продвижений в работе. Широко использует тов. Квинтымова опыт передовиков. В обстановке огромного патриотиче- При визине проводов в коллектор она самым усторяет процесс-вместо 3 ча-

Последователем Рансы Кыштымовой Имеется уже немало замечательных ред товарищем Сталиным железнодорожники станции Свердловск-пассажир-

леле обеспечили выполнение обяза-

Ображны трудового героизма показыбы помочь нашим заволам, фабрикам Широко развернулось лунинское дви- работать более совершенными методами

50 проц. машинистов, их помощников Достагрочно сказать, что, например, в и кочегаров работают по методу Луни- институте, где даректором тов. Завъякоторый сэкономил войны непыти на предприятия для на-102 тонны угля. Стахановен тов. Слау- паживания выпуска прогукции, обучеком в дено, а в дви войны он вырос мена отытом между заводами.

### Фронтовым бригадамвсемерную поддержку!

труда. Народная инициатива растет не жил мия мя на пелом рядо предприятий гор. не периять работее мосто, бригад, честорые действительно работа- бронтовой бригады, буду работать, ют по-фронтовому и дают высокую про- не щаля син и эпоровья, изм изводительность, труда. Что представля- все, что он требует». ют собой эти бригады? Во главе фрон- С первого же двя заработала брига товой бригады стоит командир мастер да по-межему, по-фронговому и нолу или бригадир, имеется в бригале и по- чились хороные результаты. литический работник. Свою работу водствожное запачно ежедневно вкеполфронтовая бригада строит по-боевому: налось на 200—250 угром перец началом работы все рабо-блигану годочна ток ч чие бригады выстраиваются и каждый срочное задание и выполнил его на получает точное задание на смену. Про- 250 проп. не уколя с производства. водится краткая политинформация, за- Благотаря читываются свояки Советского Информ- труду боймов фронтовой бригады весь бюро и сообщаются наиболее яркие факты вз внутренней жизни предприя- С организатией фронтовой бригады протия. После окончания рабочего дня обсуждаются итоги выполнения дневного росла больше, чем на 80 прои.

Нет таких примеров, чтобы фронти- не оказался прорыв и партком вая бригада оставила рабочее место, не вил тупа 7 бойнов фроктовой бригалы выполенв своего залания. Рабочие зна- из инструментального пеха. ют, что бойцы на фронте не жалеют ин поставленнам перел нами, была сил, не своей жезни иля того, чтобы полнена косрочно. На окном из разгромить врага. Рабочне понимают, стающих участнов цеха № 6 что, нахолясь в более благоприятных мольцы супскизовати свою франтовую условиях в тылу, они должны вести се- бригану. 9 феврали, приняв бя так, как велут себя бойцы на фрон- обязалельство, от начали работать ноте. В организации фронтовых бригал новому, по-боевому. Первый день овоей ванию овое проявление стремление на- работы бригала ознаменовала выполштих рабочих в еще более высокой производительности труда. Результаты ра- проп., а сейчае она выполниет боты фронтовых бригад исключительно грамму больше чем на 300 проц.

На заводе, где директором тов. Франвыполнить залачи, поставленные партг- го, который бы не выполнял струментами и приспособлениями. Пло- 337 проп., тов. Лукинов хо работал один из участков, гле масте- пропром тов. Мягков. 28 января эта бритада обсудила создавшееся положение и решила работать по-фронтовому. Рабобригаду. Бригада обязалясь работать са- тельную инипиативу поддержали коотверженно, по-боевому, итти нога в водители предприятий, пехи на фроктах отечественной войны пространить опыт фроктовых бригад и в борьбе против неменко-фанцистских ознакомить с нетецами их работы всех оккунантов. «Красная Армия требует от трудящихся вашей области

Товарищи! У нас в области и в тыла все больше и больше боевых ма-Свердновско имеется иного инин, боспринасов. Я, заявил кажный нового в стахановском движении. Пе- из членов бриталы в своем обязательстве. редовые советские люди горят же- - даю вынгву вестиому Сталину и наланием овазать как можно больше по- шей Красной Армии работать по-фронмощи фронту, еще больше выпускать говому. Мой лозунг: раз фронт требует оружия и боепринасов. На предприятиях -- сделай. Буду работать за двоих, ва родились новые формы стахиновского гроих, но вынотию загание фронта. Будвижения, которые способствуют новому ду выжимить из техники исс. чтобы огромному росту производительности дать фронту больше смертоносного ору-Свердновека и Н.-Татила эта инициали- и побиться общего пол'ема работы как ва выдылась в организацию фронтовых на своем учистве, так и в пехе. Я боеп

бригады рабочий тов Чеченов получил завод мочувотвовал улучмение в работе изволительность труда ее членов вы

В цете № 1 на ответственном участ-HERUEM SETERIOR COMBINE YEN HA

На заводе, гле гиректором тов. Сафponde, takwe opraeusbeshe кин, стахановцы, подписывая новогол-бриганы. В феврале нервая фронговая нее письмо товарищу Сталину, покля- бригала виголиями программу на 250 лись работать за явоих, за троих, чтобы прои. В бригале нет ни одного рабочеей и правительством перед заволом. От выработки. Смесарь-механик тов. Састающим злесь был инструментальный вельев выполняет нормы на 447 проп., пех, который не обеспечивал завол ин- спесарь-мехчини тов. Пветков — на

по инициативе самых рабочих.

### Заботливо воспитывать новых рабочих

боты можно привести немало, но мы такими люжеми, со всичено вода люжи ски выполняющий нормы на 250 проп. те можем и не должны успоканваться рями, разменями, протупь-Много замечательных стахановиев за Секрет его успехов очень прост и на достигнутом. Фронт с каждым днем прикаче и иними время войны выросле на Уралманиза- всем доступен. Тов. Коваленко идет по требует от нас все больше и больше произволутья мы получил беспенилию воде. У таких неутомимых новагоров пути рационализации труда и всемер- восружения и боспринасов. Мы обяза- бороться, ракобистить их на наших и стахановцев, как декальщек тов. Чу- но следит за ускорением темпов рабо- ды их дать, з для этого нало пол- собраниях, в нечели, в боевых лист

Онончание на 3 стр.

ОКОНЧАНИЕ ДОКЛАДА тов. В. АНДРИАНОВА С другой стороны — у нас много | Руководители наших предприятий в кий срок мы сумем во много раз уве- | профорга тов. Бирюков и тов. Рогов новых рабочих, недавно пришедиих на своем подавляющем большинстве рабо. личить производство танков, вооруже- ограничивают свою деятельность сбороизводство. Часть из них не вы- такот для фронта самоотверженно, честовлатела профессией, квалификацией, но и добросовестно, не повладая рук. производственными навыками. Святой Однако и среди руководителей встреколг стахановиа, каждого квалифини- чаются такие, которые руководят пророванното работего, инженера, техни- изводством из канцелярии, бюрократика или начальника цеха помочь этим товаринтам как можно скорее и лучите овнадоть инстерством и добиться, что- у них на предприятии и тем самым быт они не только выполняти, но и срывают выполнение производственных Геревыголнали произволственные новмы. иланов.

чести, не знают полчас. что велается

На ваводе, гле директором тов. Гра-

бин, большие простои из-за нехватки

устранению беспорыжов. На обед рабо-

чие теряют массу времени — только за

один день 28 февраля — более 3 часов.

Произопило это потому, что администра-

пия не позаботилась полвезти к кухне

цев не изучается и не распространяется,

рабочие не получают помощи для ус-

ептегото ввиголичения плана. Масчер тов.

Герноусова, выполнивитая плаи февра-

воличеней хозяйствениях и префессов-

Аброшев внес два ценивих предложения,

на на опензапаниях. Долго эти предло-

тов. Аброниев стам требовать внецрения

своих прекложений, главный инженер

лухом и на свой страх и риск стал

работать в неурочное время, осущест-

влять изобретение и домен вадуманное

дело до конца. Главный виженер, кото-

THE ORDER A RESEMBLE WAS THE PROPERTY OF THE P

предложению, сейчас везде произносит

рети о хорошем изобретении тов. Абро-

использовалась творжеская инициатива

TOYTHITMEN, THEFO DECEPOCTORHEDER OFFIT

передових людей. В этом одно из усло-

тельств, котолью мы взали перел това-

постолит новых молотых рабочих в соз-

Hatelbirda reprover craxanobileb, no-

нимающих, что от их работы вависит

напа победа на фронто борабы с фа-

Есть на некоторых наших заводах

чтобы повинциевно интересовачься каж-

area, no cramer reponserment monseon-

У нас ведь, товарищи, замечатель-

ринтем Сталиным.

успенново выполнения обяза-

XOTIMOÑ DOMOTHU H DOUTEDAIRE.

### Стахановским движением надо руководить

Кажее требование мы должны пред'я- фиканию и становиться в ряды стахапать в руководитекам предприятий? Прежде всего, чтобы они постоянно внали нужды своего предприятия. вовремя престоприят ужир места и обес-катуписк, на колорие наматывается но увентивани выпрем продужнии для иного! Рабочие брожит по цеху в новстанков. Некоторые руководители пред-Principle upunipersoner crow sequestrent-HOOR PARTEBODANT O TRYPHOCETE BOCH-HOPE BECKERN I HISTORIABILIT BESENTE поичены для оправления собственной безгаятельности. О том, что в взенное -CIVE SALISACIONEM IL GERROLIS ESPERE BECTIFE I PAGOTATE, INSECUTED KARLIDAY peternay. He ha to desi n formmental Trobe, he bangua na ma kakne teyino-CTM, MABATE BUR, TO TPEGUOT OF HAC фронт и товарищ бласин.

Товарити, ведь речь идет сейчас в астични и смерги наштего народа, о том, быть или не быть советскому госуларчих. Понятно, что такие руководители, ству Можем ли мы работать с прехесли они будут и дальше так работать, не смотут обеспечить выполнение провес саказы для фронта? Нет, не мотраммы и создать благоприятные услолюм — это быто бы преступлением BUT THE OPPORTUNATION CRANAROBCKOFT перед родиной! Издо, следовательно, пореогронть всю свою работу по-военному, обеспечить своевременное выполнение заказов или фронта, работать для почи, не жалея сил и здоровыя.

Необистиче, прежде всего, чтобы начальники цехов управляли прэнзведством не из кабинета, а у станков, постоянно номогали мастерам и рабочим стать стахаловнами. Надо осудить работу менх начальников похов, которые отенживаются в кабинетах, расхиживают по напредприям и в рабочее время не бывают на производстве.

Мы обязаны кобиться, чтобы кажитий рабочий и рабочница, каждая ся изле вынизния. На заводе, пре дибригада, смена, пех, каждый завод на- ректором тев. Аления, стажаневен тов, птего большого индустриального Урала отакей физичатичествичи

что некоторые руководители жения мариноважись. Котов, наконец, CETATETA SABIONNE SE CERDETADA HADEлвижевием формально, не вимкают B MOBCETHERNIO RIMINE I PROTEST CTAмой помощи в овладении профессией, в организации их рабочего места.

Взять, например, завод, тде дирек-EU, HY E HA MEDISTRIX, OTTH STO TOO. Федорович, который не утосужился дате узнать кого же у них на заведе ABJECTCH CTEXAHOBITAME, HO SHEET OF H Неблагонодвижением и в виргийном комитете завода, а также и в райкоме партии:

когда спросили мастера жета тов. Соlobbebu: (Choubico y redu passoraier ABVATOTHUROSE ,- OH OTESTED, TO HE знает и этим вопросом вообще не интеpeopercia. Bor manne bosmywere in the порядки на этом завоне

На заводе, тие пиректором тов. Воlower, 3 chery crear ropoline cranking а в мене недостает оборудования или CTOHT COOPYLOBRERE TYANISE, TOM HEXT дащееся в сневу. Так срывается совра-HER HOOTSOLDER YEROBHU EIN MEOROcraero uncre of confining and craerons

B were, the manustructure tob. Batenko, bojegotbue knonoù optubbotent pa-CYAMPOB M HEDEOUGH B OUCHETESMIN MITстружентом только 58 прот. работих TWEIDERIO MIS-BO WESTELL опиой работы на другую. Например, работника тов. Исскова в тетение однай демены постината на 6 распых работах. Работична тов. Исакрама за тот место 5 газ. Молодине рабочите толизмия такрыть чудеса. Необходимо только, чтокодит по ваводу без дола виссто того, вых руководители работали по-большечтейне работина, повтинать свете извил- 2 видовски, по-сталински, и тогда в корот- 1 фронту

Сопиалистическое соревнование явпяется не только испытанным и проверешным методом борьбы за выподнение производственной программы. Социалибольшевистский метод воспитания советского человека, воспитания коммунистического отношения к труду.

рганизации руководят стахановским

пвижением по-настоящему, там быстрее

астут ряды стахановцев, там по-боль-

евистски воспитываются советские лю-

и, там растут подлинные герои труда.

В развитии стахановского движения громная роль принадлежит профсоюзам. Нет для них более важной и почетной задачи, чем организация социалистического соревневания. Это

пления против войны. Солдаты полка ния, боепринасов и всего другого, ром и оформлением социалистических необходимого фронту. Везде, где обязательств, а к работе по органируководители предприятий, завкомы зации выполнения этих обязательств, многих солдат под суд, а полк расфорпрофсоюзов, партийные и комсомольские к проверке не приступали и не думали приступать. За два месяца они ни нимает все более широкие размеры. разу не поинтересовались, как выпол- Тюрьмы и лагери переполнень арестеняются рабочими взятые обязательства. Опыт передовиков завода эти профорги ка Сукева было 700 заключенных дене показывают и не распространяют, зертиров. Многие вооруженные дезерстахановцев не собирают и с ними не

Нельзя, товарищи, териеть в наше скую борьбу против шюцкоровцев и время людей, ограничивающих свою полиции деятельность болговней, людей, у кото- акты. Недалеко от деревни Карккива рых речи расходятся с делами. Болту- действовал отряд дезертиров численопасные враги стахановского движе- взорвал железнодорожный мост в Каркния! Они непрочь поговорить о вели- кива». ком значении стахановского движения, но налец о налец не ударят для того, чтобы слова превратить в дела. Недостатки в руководстве стахановским не тигали четкую реботу всех механиз- проведска. Катуппи стани проблемой основная и первостепенная задача движением надо немедленно устранить къя завода, и это на Урале, где леса профсоюзов. Между тем, не все проф- и сделать стахановское движение главсоюзные руководители занимаются со- ным во всей работе партийных, хозяй-Надо руковерить не из кабе- оках катупек, а деректор отсиживает- циалистическим соревнованием. На за- ственных, профссюзных и комсомольу ся в кабинето и не принимает мер к воде, где директором тов. Сафронов, ских организаций.

### По примеру Свердловска и Тагила повсеместно развернуть боевое соревнование цов, вомандиров, комиссаров и полит-

хановцы гор. Н.-Тагила. (Апледисменты). Вам известно, что между предприятиями Свердловска и Тагила разертывается социалистическое соревногельств, взятых в новогоднем письме товарищу Сталину. Это исключительно важное, ценное начипание и его надо поддержать на всех заводах, фабриках, рудниках, электро-На фабрико «Одежда» опыт стахановстанциях, на транспорте. Партийные орля на 102 проп., не находит в своей работо необходимой поддоржки у рукоданцихся двух крупнейших промыниленных пентров Урала-Свериловска и ных организаций. Во бригада мениа бы Татила-должно явиться примером для работать лучие и уверенией при необвсех районов и городов нашей обла-На ряде предприявий обобщению ста- сти, образцом того, как лучие бороться ва выполнение обязательств, взятых пронализаторских предложений: уделяетнами перед товарищем Сталиным.

Товарищи, трудящиеся Татила Свердловска обязаны номнить, что им повышающие производитестворсть труда придется очень серьезно поработать. В Основной перостаток в развитии ста- в два раза и экономиние 40 проц. мас- Тагине много замечательных стахановнев, которые стоят в передовых рядах. Недаром говорятся в новогоднем письме товарищу Сталину, что «мастерами из Татила немнам ростся могила». тов. Перизн ваявил, что теперь не время | Это действительно так! Стахановцы разаниматься изобретательством. Не нолу- ботают для фронта дни и ночи, не потив поплержки, тов. Абренев но упал кладая рук, и свято выполняют клатву, данную товарищу Стадину.

В Тагиле имеются подлинные богатыри трудового фронта, люди, работающие за двоих, проих и даже за десяте- нами. Чтобы их выполнить, рых. Ряды таких трудовых рыцарей, ся с каждым днем. Взять, например, стахановна фрезеровиника Амитрия Фискую вахту имени XXIV годовщины брасной Армии, тов. Босый выработал 1480 проп. задания. Это достижение не было случайным, тов. Босый закренил свои успехи. В последующие ли тов. Босый вырабатывал более 1500 проц. нормы и за четыре смены вы-

полнил двухмесячную программу.

Сталину-священная обязанность каждого партийного и непартийного большевика, каждого трудящегося нашей

области. Наш долг-восщитывать себя в

дуже военной подтинутости и дисципли-

ны, работать по-фронтовому. пишений. Не взирая на трудности, преодолевая их упорным трудом, дадим все, что требуется фронту, превратим налгу страму в единый боевой латерь для полного разгрома и уничтожения озверелых фашистских извергов. (Аплодис-

и торыхо так учит нас товачини Сталин советской власти, большевистской паручастием в войне, лучшей помощью

Товарищи, на нашем совещании при- ј в том, что он распространяет мето сутствуют дорогие гости, лучние ста- ды своего труда среди товарищей. Пе реняв его опыт, уже лесятки других товаришей стали работать по-стахановски. В инструментальном нехе токари товарищи Лианов и Небелов, применив рационализаторские мероприятия, гостигин того, что выполнили каждый по 28 норм в смену.

Таких замечательных людей в Тагиле немало, но их еще и не так много ЕСЛИ ВЫ. ТОВАРИНИ ТАТИЛЬТЫ. ХОТИТЕ по-настоящему соревноваться со сверитивней включайтесь в сопиалистическое соревнование, не теряйте времени, полшего под'ема и, прежде всего, того, чтобы работын—в этом главное во всей нашей работе. Товарищи свердновчане, а вы в свою очередь работайте еще лучше и боевее, не зазнавайтесь! Зазнаек всегда

Товарищи, у нас имеются немалые успехи в стахановском явижении. Растет золотой фонд-стахановцы военного времени. Рядом с Янкиным, Мезениным Утепайкиным, Сороковым, Базетовым встали невые прославленные стахановца тт. Чугунов. Иванов. Осипов. Босый. Шопот, Дианов, Нефедов, Берстенев и другие товарищи, работающие не покладая рук и во много раз перекрываюшие новые нормы.

Состоявшийся недавно XII пленум областного комитета ВКП(б) обсудил вопрос о ходе выполнения обязательств, взятых трудящимися области перед товарищем Сталиным. Пленум наметил конкрепные задачи, стоящие перел вого снаражения. Нужно помнить, что каждый лишний танк, самолет, пуш-

грудянгимися области товарингу Сталину. области. Мы должны стать передовой стахановской боевой кузницей оружия. вещи иля фронтовиков. Уличные коми-Большая заслуга тов. Босого состоит

> Уже теперь можно сказать, что выполнение обязательств, взятых в новогоднем шисьме товаринцу Сталину, становится неисчерпаемым источником уве-

жтучую ненависть к фанцистско-неменвому зверью, весь жар наших сердец вонлотим в новседневные героически дела помощи фронту.

Да здравствуют гером трудового цы! (Аплодисменты).

Па здравствует великий вождь народов-гениальный полководец. любимый товарищ Сталин! (Бурные ап-«ура!». Продолжительная овация).

«С» 26 пехотной дивизии отказались Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер итти в бой. Командование армии отдало писал Георгу Купцу в Берлин: «Надеемся, что к весне нас отведут в тыл. мировало. Дезертирство из армии при-Ведь мы представляем собой какой-то ванными. Например, в тюрьме местеч-

По требованию германского командования венгерские лакен Гитлера подготиры скрываются в землянках, в лестовили для отправки на советско-герных избушках. Они ведут партизанманский фромт маршевую роту гонведского полка. Узнав об этом. солсовершают ливерсионные даты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они ны, осебенно в военное время, самые ностью в 100 человек. Этот отряд воевать против советской армии. Ренгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солда- дуктов.

тами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под

усиленной охраной отправлены из г. Буданешта в г. Сегед. Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонл обороны СССР 57.492 тысячи рублей деньгами, на 56.327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и

серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2.777.518 килограммов хлонка-сырца, 17.962 килограмма кокатегорически заявили, что не будут конов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных про-

# ПТРМАП

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 10 марта (cmen. Ropp. TACC).

Сегодня в доме Красной Армии Н-ского гарнизона состоялось собрание бойработников, посвященное намяти великото украинского поэта-революционера

В глубине сцены над портретом Шевченко пламенные слова поэта.

«...і вражою элою кров'ю BORIO OKDONITE»

Шевченковское собрание очирыл встуинтельным словом бригадный комиссар Альпы. Гришаев.

Торжественно звучит «Заповіт» в исполнении фронтового ансамбля красноармейской песни и пляски.

Локлад о творчестве Т. Г. Шевченко оделал украинский драматург А. Е. Корнейчук. Затем с речами выступили Герой Севетского Союза Шашио, краснокаждый рабочий выполнял нормы вы- армеец-орденоносец Дьяконов, красноар-Иван Ле. Поэт-орденоносец Андрей Малышко прочитал стихотворение, посвященное Т. Г. Шевченко. С большим под'емом собрание преня-

ло приветственные телеграммы товаришу Сталину, правительству Советской Украины и ЦК КП(б)У и обращение к населению временно оккушированных

областей Украины. Вечер запончился большим концертом

с участием мастеров искусств и фронгового ансамбля несни и иляски.

Заседание транслировалось по радио. Л. РОЗОВ.

# для дорогих

кой произносят активистки свериловских уличных комитетов, которые заботятся о фронтовиках, как о своих

Уличный комитет ул. только за последнее время послал на Этому примеру должны последовать все Ситникова со своими активистками города, районы и предприятия нашей снила 15 теплых шанок, жеховой житеты улим Фурманова, Фрунзе, Мосжовской. Шейнюмана, Шимита и других всегда охотно откликаются на любое мероприятие, связанное

> Пошивочный кружок комитета унипы Шейнкмана сшил свыше 2100 штук елья. Сейчас комитеты организовали стирку белья иля бойнов. Немало активисток приходит на оклады теплых вещей, предлагая свою помощь.

Адреса некоторых активисток уличных комитетов акжуратно записаны во фронговые блокноты воинов Красной Армии. И сюда, в Свердловск, приходят с да-

Дорогие друзья! — пишет стартий батальонный комиссар Т. Бубенко Марии Федоровне Воробьевой, активист-Фронта, наши замечательные стаханов- ке с улицы Фрунзе. — Можете ли вы представить себе, какая радость какой под'ем были среди командиров и бойцов нашей части, когда вручались ваши дорогие для нас всех носылки. Вани тепма влили в нас еще больше болрости. лодисменты, крини «Товарищу Сталину подняли боевой дух. Спасибо вам, доро-

## "CYBOPOB"

В ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И БАЛЕТА · им. ЛУНАЧАРСКОГО

«Как шум морской, как гул воздушных споров, Из дола в дол, с холма на холм, Из дебри в дебрь, от рода в род. Прокатится, пройдет, Промчится, прозвучит

в вечность возвестит

Кто быя «Суворов...»

Долина на склонах Альп. Вдали-перевал-«Чертов мост», пол ним струя гориого водонада. Восходит солице... На возвышении Суворов, он приветстбывалый по трудности переход дерез полнотой звучания—таков хор в фи

«Подвит взиг орлом крылатым В века со славой пролетит...»

К ногам великого полководца склониются победоносные знамена русских

Так заканчивается опера «Суворов» Василенко-новая постановка театра оперы и балета им. Луначарского.

Закрышся занавес, отзвучали последмеец Лихогуб, инсатель-орденоносец ние аккорды оркестра, уможили бурные оващин... Мало кто в этот вечер ушел из театра равнодушным. Спектажлы взволновал веумирающими картинами отвати и доблести русского воинства, слубиной и правдивостью воплощения образа великого Суворова, силой патриотических чувств.

> Успек спектакия, прежде всего, в выдающемся исполнении роли Суворова засл. арт. Арм. ССР Н. Н. Сердобовым.

Н. Н. Сердобов-хороший певец и вместе с тем-замечательный аргист. Слова, мение, музыка органично слиты становится родным и близким, в который веришь.

Да, именно таким вошел Суворов со странии истории в намять и сераце народа: простой, обаятельный, с бесконечным доверием и любовью к солдатам, за чудоковатыми словечками скрывающий ентую иронию к нарядным генералам, пынному придворному эти-

Опера позволяет Сердобову выявить разные стороны характера гениального

ском томится опальный 70-летний фронт около 60 посылок. Председатель песню о былых подвигах. В оркестре -звуки трейки. То скачут царские гонпы с новым высочайшим назначе-

> «Помилуй бог, так значит жив Суюров», --- восклицает полководен. токоном йимак и йиникотико вновь зовешь меня, труба боев кровавых»...-одно из самых сильных мест партии Суворова. В словах «Русь? усь! Кто ты мне, скажи, мачеха или мать?»—Сердобов достигает необычайной, почти патетической, силы чуветва. Разлумья и колебания Суворова же поведет вновь армии мой». В финале картины призывно и ликующе мощно звучит оркестр. вает походную шинель.

> пились, или крылья позабыти как

Везде Сердобов-Суворов искренен в правдив, везде оставляет незабываемое впечатление не только мастерством

внешнего перевоплощения, но такжеи в этом главное-внутренней убежденностью Суворова, его беззаветной преданностью любимой отчизне.

Театр работал над оперой долго тщательно. Не все удалось композитору. Музыкальный стиль оперы неровен, лишен единства. С. Василенко часто прибегает к речитативам. Особенно скупна мелодика в первых актах

Наиболее удавшимися композитор: можно считать хоры. Они часто поражавует храбрых воинов, совершивших не- ют своей монументальностью и сочной нале 1-го акта и соллатская несня в третьей. картине. В некоторых ариях оперы порою чувствуется салонность, не зытекающая ни из музыкального стиля произведения, ни из ситуации и характера сценического образа. Этим в особенности грешит ария Петра «О, если б ты пришла». Есть и другие композиторские «обломки». Так, например, в спене бала исполняется вальс, явно несвойственный энохе. Как известно распространение вальса, как танца

относится только к 20 годам XIX века Иля творческого пути С. Н. Василенко (премьера оперы совпала с 70летием композитора и 40-летием его творческой деятельности) характерно увлечение экзотикой, национальной му зыкой народов Запада и Востока. также повлияло на стиль оперы, привело к введению таких номеров, как песенка маркитанки Катерины (ее чулесно исполняет на итальянском языка арт. Садовская), или изящная горная чеснь швейцарского горца «Иделейн»

Либретто нанисано С. Кржижанов в единый целостный образ, который ским превосходным литературным языком, насышено меткими словечками и афоризмами самого Суворова: «У вой ска голова хвоста не ждет». «Я историю штыком нишу» и др. К нелостатжам либретто можно отнести статичность развития действия, длинноты, надуманность и недоразвитость побоч ской пипионки.

Многие недостатки оперы театр нре одолел, о многих заставил забыть Видно, что работа над спектанлем проводилась с исключительным чворче вложили в постановку дирижер мародный артист УССР А. Суворов. С затаенной тоской слушает жиссер Б. Кушинр, весь коллектив

кал наиболее яркое и интересное воплошение своего образа. И большинство достигло в рамках имеющегося музыкального материала значительных ре зультатов. Заномнились: толяров, Петр Ершов-арт. Фирсанов. Батратион-арт. Вигасин, Шерер-арт. Белоусова, барон Бугут — засл. деятель искусств В. Ухов, хочется перечислить еще многих, не для этого надо было бы повторить

почти всю программу спектакля. Много изобретательности и вкуса декорациях художника В. А. Людмили на. Живописные пейзажи Италии, картины в Альпах неизменно встречаются

Театр посвятил премьеру XXIV гово славу нашей любимой ролины

н. путинцев.

# К 25-летин февральской буржуазнодемомратической революции

рабочие и кресствине под ружеводством страбочная патала рабочих резко снижа- значительно усилилась. большевистекий пиртии свергли мар-

вита почву для Февральской Опекуаз- каждем днем. Революция нарастала. Крымския вейна всирына всю финлост- импованность в это спихийное движеность препосинической системы. России, нис. Она призывала рабочих, крестьян 1914—1918 гг. вскрвиз всей пороч- восстания против парского правительность и гимпость паризма. Протижность ства, к борыбе за революционно-демоминистров и всего порского травитель- пратическую диктатуру пролетариата и и дозунгами: «Долой самодержавие!», Crecentoro autrapara, acapetocre. icarepraлистов, наживавшихся на вине, безутерминий и беззастенчивий грабем на--все ето довено Россию до крайнего прежде всего партии Ленина-Сталина. истоприня и разрухи. Часть перских министров и генератов вместе с пари- развеной револютии принадлежит Потпей. световиной с немизаки сетействова-IN PUBLISHED BENERIKOÙ APARTE, CHE BEIFAвани исапим военные глины, срывани средственное участие тг. станствия фронта спартийни, пунками, Балинин, Андроев принтервами. Достаточно сказать, что очень высоко оценивал работу Петро-

сомено хосибетвенного разрику: в «решительную войну войне». «Товарисправе был острый прививий привис, или-говорилось в протовке.—Мы при- того же 25 февраля Петроградский бопетрымен доменять прин, в ватастрофи- зываем вое в борьбе... Долой преступ- митет выпустил листовку, в которой ние миллионных масс крестьян ческом состоинии наказдится транспорт, ную войну и со зачинициков! Долой рокрожнынское козайство разоралось, по- мановскую менархано! Да эдравствует царизма. сервана площени собращения разволюции двилось то, что нерез три медели после возвращения разволюции двилось то, что нерез три медели после возвращения на закрыты. Но всему Пстраностичной разволютить в прине отпорать после возвращения после возвращения на закрыты. Но всему Пстраностичной разволютить в прине отпорать после возвращения после возвращения на закрыты. Но всему Пстраностичной разволютить в прине отпорать после возвращения после возвращения после возвращения на предусмотренное своеобрае- град, туда же врима В. И. Јенны. В то время, как трибыти капичаличев 300 тысяч человек.

27 февраля (12 марта) 1917 года за время войны чудовищно возрастали, лась. Город сился на голодном пайко. Все это вместе взятое вызывало острое недовольство трудящихся масс, ли листовки, зовущие к борьбе за свои в первую очередь рабочих. Стихийное болу. Так, в листовке от 12 (25) февреволютинь Как Большевнотская пертия вносила оргавойна и солгат к подготовке вооруженного

Февральская буржуавно-демократическая революция своей победой обязана Огромная заслуга в полготовке Фев-

то в 1915—1917 гг. принимали непо-1916 года Петроградский комитет выпристени листовку с призывом об'явить

применто ло 14 му/житеров четовек. За ми, которые совровожнания митингами, при. По приказу правительства, поли- вое двоевляетие, «переплетение вместе, Эте было ночью 3 (16) апреля 1917 чужние натогу интерест беспеньно делопограциям. В одним Петрограте или и солдаты открыти огонь по рабо-востине на фроите жителения. 9 (32) изверя 1917 года бастовало до чим. Но солдаты во многих случаях жузами и институры прометариата и большевиков была устроена восторжен-вамодержания жузами и институры прометариата и большевиков была устроена восторжен-вамодержания жузами и институры прометариата и большевиков была устроена восторжен-

повсюду выступали на митингах рабочих и десятками тысяч распространяраля писалось: «Впереди борьба, но нас ждет верная победа. Все под красные знамена революции. Долой цар-

14 (27) февраля в Петроградо забастовало 60 предприятий с десятками тысяч рабочих. Путиловские рабочие «Да эдравствует республика!», «Долой войну!». По всему Петрограду начались рабочие демонстрации, во время котоконной полицией.

Большевики Петрограда призывали рабочих в всеобщей стачке, которая началась 25 февраля (10 марта) и пере-

25 февраля (10 марта) генерал Ха балов получил из ставки телеграмму Николая II: «Повелеваю завтра же прекратить в столице беспорядки ... ». щадно расстреливать рабочих. Вечером! призывал к восстанию и свержению

CTPERENT NOBERY POROB. HE DIMETERAS (CPECTESHCTBS).

отонь по конной полиции, свирено изпаи. В этот же день ЦК партии большевиков выпустил манифест: «Граж-Столица в руках восставивого народа. Части револющионных войск стали из сторону восставших...».

Утром 27 февраля (12 марта) взорвалась веками накопившаяся ненависть в самодержавному строю. Восстал Вольнекий нолк под руководством ун- гасителей присоединились Преображенский и Ли- стание буржувано-демократической реставшие солдаты, руководимые рабочи- да массы к захвату власти, была парми, захватили арсенал, Петропавловскую крепость, двинулись к тюрьмам и освободили политических заключен-

первое заседание «Совета рабочих и солдатских депутатов». Рабочий класс при помощи крестьян в солдатских шинелях под руководством партии шел победителем. Основной вопрос бур-«Телега, залитая кровью и грязью росразу». - писал Ленин.

Революция так быстро победила потому, что рабочий класс был застрельщиком революции. Он возглавил движемир. за хлеб, за свободу».

демонстрантов. же дней Февральской револютии новела водством к новым и новым болж, к не-Это было началом организованного вы- борьбу за единовластие советов, жак вым победам. органов революшионно-лемократической диклатуры продетариата и креклъжнотва, с тем, чтобы в ходе революшин превратить советы в органы

В условиях двоевластия особо жрко обнаружилась предательская роль так Ленин свою речь. -меньшевиков, в том числе и троптер-офицера Киршичникова. К волынцам партия, которая вела куро на перераволющии в социалистическую и готови-

> говарищ Сталин указывал на три услопартия большевиков полжна бороться. бочая гвардия-таково второе условие Скорый созыв учредительного собрания, которое сможет «обрезать шии».-- таково третье условие победы

листической войны. Самой главной особенностью Фев-

ная вспреча: десячие тексич рабочих, эстречают в условних великой оточе-

Двоевластие долго продержаться не работниц, оолдат, жатросов, возглавляе- ственной войны могло. В процессе влассовой борьбы мые большевиками, пришли на Фин-4-я рота Павловского полка открыла одна власть должна была сейти се ляндский воквал, чтобы заявить своему сцены. Нартия большевиков с первых вождю о готовности итти под его руко-

> броневик и произнес свою энаменитую борьбе за победу социалистической революции. «Да здравствует социалистическая революция!»---так руководство боль-

шевистской партией и революцией взякистов' и эсеров, выступавщих в роли для в свои руки Ленин и Сталин. Единственная 4 (17) апреля Ленин выступил на сотезисы» явились обобщением всего претии и программой деятельности большевиков на новом этало революции, осново «Апрельских тезисов» учение Ленина о возможности побелы сощиализма в одной, отцельно взятой, стране. «Апрельские тезисы» были сонкретной программой борьбы за социалистическую революцию, за дикта-

тегией, обеспечила победу в дви велитии большевиков народы СССР доби-— Все эти условия победы революции лись всемирно-исторических лобед, пе- наносимые фанистским ордам Красной можно было провести в жизнь, -- учил строив в нашей стране социалистиче- Армией, еще больше распитывают таки товарищ Сталин, -- линь при одном об- ское общество. И сейчас, в дем стече- гитлеровской Германии. Близок час TBEHHUM BUMHЫ THUTTUB HUMUHKUX хватчиков, партия большевиков под руководством товарища Сталина возглаввеликих завоеваний Онтобря.

XXV годовижну со дня сверскейня спого замодержавия.

Даже при поверхностном рассмотре HUU MEI HAUIOM OTERE MHOTO COMICT и царским режимом в России. Фанист ным. Наниональный шовинизм и, кас острая форма напиональной нетерпимости. Как и царская Россия, так и фановых условиях классовой борьбы. В шистекая Германия авляется тюрьмой

так и в нынешней войне проявляется вся гампость фангистской Германии. Тыл Нартин большевиков, вооруженная гитнеровского режина, который держитгениальной ленинско-сталинской стра- ся на невиданном терроре, на ограблении неметиого народа и народов окжуипрованных стран, непрочен. коппа упистенные фанистами массы восстанут. И карточный домик, назыдает борьбу наролов СССР за защиту вземый фанцистеми «новым порядком», равважится, кок ромволимов в февралю 1917 кога экранововими макина цар-H. JESEJEB.

Нандидат исторических наук.

Ограничение

свободы передвижения

финского посланника в США

Государственный департамент США

вчера об'явил, что он ограничил сво-

боду передвижения финского посланни-

ка в США и других членов финскей

Представители США в Финляндии

были лишены свободы передвижения с

момента германского нападения на Со-

ветский Союз. Газета «Нью-Йорк пост».

что «это лишь незначительный шаг на

ичти к ликвилации ненормального по-

ложения». Липломатические и воен

ные локлалы финской липломатической

миссии в Вашингтоне явно представля-

ют ценность для германского генераль-

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОТИВ ПОДДАННЫХ

ДЕРЖАВ ОСИ В ЛАТИНСКОЙ АМЕРИКЕ

Как сообщает агентство Юнайтед

Пресс в Венецуэле, всем немцам пред-

ислемост вынятфен стуниями онежог

в районе озера Мараканбо. Полланным

держав оси запрещено также прожи-

вание в районах около венецуольских

УВЕЛИЧЕНИЕ ПРЕДЕЛЬНОЙ СУММЫ

ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОЛГА США

ВАШИНГТОН, 10 марта (ТАСС).

Финансовая комиссия палаты прек-

ставителей одобрила предложение ми-

об увеличении предельной суммы ге-

долларов против нынешнего предела

в 65 млрд. долларов. Моргентау зая-

вил, что к 1 июля (начало нового

бюлжетного гола) госуларственный

долг увеличится до 70.600 млн. дол-

ларов, а к июню 1943 г этот долг

ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

И АРТИЛЛЕРИИ

Как официально сообщается, в ночь

на 10 марта основным об'ектом нале-

та английских бомбардировщиков на

Германию явился Эссен, в котором

нахолятся крупные военные заводы

батареи английской дальнобойной ар-

тиллерии открыли в ту же ночь огонь

через пролив На-де-Кале. Обстрел про-

должался около часа. Об'ектом обст-

суда, следовавшие близ французского

НАЗНАЧЕНИЕ СТАРКА КОМАНДУЮЩИМ

военно-морскими силами сша

В ЕВРОПЕЙСКИХ ВОДАХ

Как сообщает агентство Рейтер, на-

чальник главного морского штаба США

митинг в честь

МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ

B ANHTINHE

Вчера в честь Международного жен-

Участники митинга обратились к ки-

Ответственный редактор

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЫ

И БАЛЕТА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСНОГО

Телеф. Д1-33-66, Д1-06-28, Д1-06-48.

Начало спектаклей в 8 час. веч.

Сегодня СУВОРОВ 13-III ЦАРСКАЯ НЕВЕСТА

л. с. шаумян.

ЧУНЦИН, 9 марта (ТАСС).

лондон, 10 марта (ТАСС)

ским флотом адмирал Кинг.

возрастет до 110 млрд. долларов.

ЛОНДОН, 10 марта (ТАСС).

По заявлению агентства

Круппа.

В штате Минас-Жераэс (Бразилия)

портов, электростанций и акведуков.

арестовано много японцев.

нистра финансов США

суларственного долга до

НЬЮ-ЙОРК, 10 марта (ТАСС).

дипломатической миссии.

ного штаба.

BAHIMHITOH, 10 Mapra (TACC)

Постановление президиума Всесоюзного Пентрального Совета Профессиональных Союзов

машиностроения и завкомом электро- димость своевременной ства рабочих и служащих». В этом по- органов. становлении говорится:

союза рабочих среднего машиностроевавода тов. Калинкина об организации свеклы и других овощей рабочих огородов, президиум ВЦСПС канусты, номидоров, лука, ней картофедя. моркови и других овощей.

Президиум ВЦСПС напоминает всем организовать заготовку верхушек от профсоюзным организациям, что до на- продовольственных клубней картофеля чала полевых работ осталось мало вре- в фабрично-заводских столовых и домени и необходимо подготовиться к машнем хозяйстве рабочих и служапроведению весеннего сева организо- щих. ванно и закончить его в короткий

является важнейшим государственным мероприятием, обеспечивающим работих и служащих дополнительными

продовольственными ресурсами. Президиум ВЦСПС постановляет:

местные комитеты закончить запись! рабочих и служащих, желающих получить земельные участки под огороды, и не позднее 25 марта с. г. добиться отвода и закрепления земельных участков под огороды.

шей обработки их нужна будет тягловая сила, признать целесообразным под руководством нарялу с развитием индивидуального и местных комитетов. огородничества создание коллективных

3. Профсоюзные организации долждов тягловой силой, а там, где это ]

Президиум ВЦСПС принял постанов- | 4. Фабрично-заводские и местные коление «О выполнении Московским об- митеты обязаны раз'яснить рабочим и рабочих среднего служащим, имеющим огороды, необхолампового завода постановления секре- семян и оказать им помощь в получетариата ВИСПС о развитии огородниче- нии недостающих семян от земельных

Для обеспечения посевных площадей деклады председателя рабочих и служащих рассадой рекомен-Московского областного комитета проф. довать ФЗМК заключить договоры с колхозами, совхозами, подсобными и ния тов. Самойлова и председателя пригородными козяйствами на выращизаводского комитета электроламнового вание рассады капусты, номидоров,

5. Президиум ВЦСИС считает, что принятые обкомом и зав- фабрично-заводским и местным комикомом меры не обеспечивают необходи- тетам широко применять предложения мого размаха по организации огородов академика Лысенко о срезке и посадке и увеличению посевной площади кар- верхушек от продовольственных клуб-

В связи с этим необходимо ФЗМК

6. Обязать фабрично-заводские и и местные комитеты раз'яснить рабо-Массовое развитие огородничества чим и служащим необходимость сбора печной золы и навоза для удобрения огородных участков.

7. Центральным, областным и фабрично-заводским комитетам профсоюзов широко привлечь агрономов практиков-огородников для проведения срети рабочих и служащих бесел и докладов о развитии огородничества,

выращивании овощей и картофеля. 8. В целях лучшей огородничества и оказания повселнев ной практической помощи 2. Учитывая, что земельные участ- ских и местных комитетах огородные под огороды, в ряде комиссии. Установить, что эти кослучаев могут находиться на большом миссии избираются из рабочих и слурасстояния от предприятий и для луч- жащих, имеющих опыт по обработке огородов. Комиссии должны работать

9. Президиум ВЦСИС обращает внимание всех центральных и областных комитетов профсоюзов на необходины помочь рабочим и служащим свое- мость более активной помощи фабричвременно организовать вспашку огоро- но-заволеким и местным комитетам и организации огородничества, особенно невозможно, обработка земельных уча- части выделения земельных участков, стков должна производиться ручным приобретения семенного материала и обеспечения необходимым инвентарем.

### Коллективный рабочий огород

килограммов капусты и 10 килограм-

В текущем году работники жилкомбината предполагают заложить коллективный огород на площади 7-8 гек-

Рабочие и служащие жилкомбината таров. Для огорода решено разрабо-Урадмашзавода в течение ряда дет тать участок, до сих пор не испольли 743 человека с числом членов се- комбината. Урожай решено разделить мей 2767. Посев картофеля предпола- между участниками пропорционально на площади 35,5 га. затраченного ими труда на обработку того, 660 человек решили при- земли, посадку, уход за овощами и Коган и Зубов не учли своей прошло-

Были посеяны овощи. Ва успехом можно использовать заболокаждых 100 квадратных ченные земли, а таких в окрестно-

Коллективные огороды необходимо в первую очередь обеспечить землей, а нии ее будут трудности, так как рукотакже инвентарем и оказывать им необходимую агротехническую помощь.

### Где инвентарь для рабочих огородов?

в земле, ни в посалочном материале. Ких ручных двухколесных тачек?

шими встает вопрос-где взять инвен- инвентаре и транспорте для индивитарь для обработки огородов: лонаты, дуальных огородов. грабли, мотыги?

тельство немелленно начало расслело-

Лостаточно напомнить, что еще более

мали нейтральную позицию в первой

бесплодными, и Папену, возглавляв-

инсинуации

городу из здания германского посоль- боту транспорта.

разного рода занимают особое место. СССР и Англией.

Ататюрка, на некотором расстоянии ин срывать политику нейтралитета,

году, в период, когда США еще зани- шение и что его хотели убить... ну,

совершенно

трудящихся Свердловска Встает вопрос и о транспорте: надо наблюдается большая тяга к созданию забросить семена на участки, а осенью меда. индивидуальных огородов. Каждый день перевезти с огородов урожай картофев горзо поступают заявки от рабочих ля и овощей. Почему бы не организои служащих на земельные участки. вать в райпромкомбинатах и в мастер-Исполком горсовета не отказывает ни ских промкооперации изготовление лег-

Исполком горсовета должен в ближайшее время разрешить вопрос об

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Провокационных дел мастера

манским послом в Анкаре фон Паценом стратегического Уэллен-канала, где расследования Их не могло не обес-

приключилась весьма странная исто- путем диверсионных актов Папен и покоить, что в прессе, в частности в рия: он вышел утром на прогулку по его агенты собирались прервать ра- американской, появились данные, по-

ства, которое, как затем передавали На своем нынешнем дипломатиче- источниках, о том, что в одежде убианкарские журналисты, он нокинул ском посту Папен имеет задание осу- того взрывом человска были найдены

в состоянии видимого нервного возбуж- ществлять следующий план большой бумаги, на которых имелись штампы

дения. Когда он проходил по бульвару политической диверсии: любыми путя- германских учреждений в Турции.

четверти века тому назал. в начале момента анкарского взрыва, как ра- хозяев. Сразу стало очевилно, что

своей карьеры, будучи военным атта- диостанция Берлина и, вторя ей, ра- взрыв на бульваре Ататюрка нужен

ше германского посольства в Вашинг- диостанции Рима, Будапешта, Бухаре- им для очередной «войны нервов»

тоне, он именно из-за некоторых взры- ста, Хельсинки и иже с ними заголо- против Турции, для грубого давления

тельством из США. Это было в 1915 гом, что на Пацена произведено поку- шения слабонервных, для интриг про-

мировой войне. Попытки германской последующие дни в отдельных сооб- к весне больших военных провокаций.

дипломатии втянуть США в войну на шениях фашистских газет и радио направленных против безопасности и

качестве приправы в отдельных сооб-

лобавлялись и какие-то «выходны из

факт, что турецкое правительство в

шениях фашистских агентств и газет бу».

М. МЕЩЕРЯКОВА

Как известно, 24 февраля с гер- вора и подготовку мятежа в районе боялись нормального и всестороннего ных гитлеровцами стран.

от особы посла произошел взрыв бом- избранную туречким правительством в вание, а сокрытие и искажение фак- Ды людей, понимающих, что никто,

бы, которым был убит неизвестный нынешней войне, эказывать на турец- тов: им нужно было во чтобы то ни кроме самих гитлеровцев и их прихвост-

человек; посол невредимый вернулся кое правительство всевозможное шан- стало отвести от себя подозрение в ней, не занимается организацией тер-

вание этого случая. Из Берлина сразу Турцию в войну на их стороне и, не стеров, которые составили свою репу- жение нейтральной Турции, решили,

посыпались требования, угрозы и гнушаясь никакими средствами, пы- тацию на поджоге рейхстага, на взры- что им надо как-то об'яснить, почему

на громкая страница к бурной биог- мом, — в первую же очередь ослож- радами на советско-германском фрон- «устроив покушение» на Панена. Для

сили по циркулярной шпаргалке о на ее внешнюю политику, для устра-

конечно же, русские в англичане. В стран и их граждан, для подготовки

иногда упоминались только «англича- Недаром на следующий же день после

некоторых балканских стран». Тот лаченное и провалившееся, о том

лопускались варианты на эту тему: независимости Турции

не», а иногла-только «русские». В взрыва бомбы в Анкаре

Таким образом, прибавилась еще од- литику стран, борющихся с гитлериз- ных случаях» с гитлеровскими гене- выгодный для немпев



Теплицы Невьянского совхоза Зологопроденаба за первые два месяца 1942 года выдали три тонны зелени для обища теплиц З. Л. НИКОЛАЕВА за боркой зеленого лука.

# РАЗВИВАТЬ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА

Директор Камышловского райнищекомбината т. Голубев всерьез занялся подсобным хозяйством и в прошлом гоцу снял замечательный урожай овощей: канусты до 1980 пудов с гектара и до 1320 пудов картофеля. За истекший рах, весной засадят еще два гектара малины. Комбинат разводит животных, птицу и пчел. Поголовье скота в нынешнем году будет более чем удвоено. кур будет тысяча, гусей 150, пасеку решено расширить с 24 до 50 пчело-

зяйство и Камышловское металлургическое училище (директор т. Мурзин). В заводе, где заместителем директора завопрошлом году оно сняло с 15 гектаров да тов. Шамин. На близлежащем пруду земли неплохой урожай картофеля, ово- организован подледный лов рыбы. Зашей и других культур и улучшило ни- водская столовая уже получила первые тание учащихся в столовой. Сейчас училище активно готовится к новому

Но большинство предприятий г. Камышлова еще не имеет своей проловольственной базы и развитию ее ния. Камышловскому заводу для подхозяйства выделен участок, примерно, в 300 гектаров. Завод освоил только десятую долю площади, да и ту П. Бажова). обработал плохо, снял убогий урожай. Картофеля, например, сняли меньше, чем посадили. Поэтому нет ничего удивительного в том, что общественное питание на Камышловском заводе органивовано безобразно. В заводской столовой нет ни картофеля, ни овошей.

Несерьезно отнеслись к этой залаче намечена на 18 марта. и руководители диатомитового комбината. Он тоже имеет 300 гектаров земли, но освоил линь 30 гектаров и его продо-

годней ошибки и в настоящее время подсобных хозяйств. Подготовки к весеннему севу здесь пока не видно.

важному делу заключается в том, что подсобными хозяйствами стоянием мало интересуется Камышловский горсовет. Нынче многие прелприятия и учреждения города получают дополнительно, а некоторые Например, Камышловское отлевновь. ление железной дороги получит 400 гектаров земли для посева, при освоеводители хозяйств не имеют необходимого опыта, им нужна большая помощь горсовета, а ее-то и нет.

на колхозных ПАСЕКАХ

Хорошо поработали в 1941 году колхозные ичеловоды Камышловского района. 52 пасеки дали 34.541 килограмм

Заведующая пасекой колхоза им. Молотова Александра Ивановна Лунина выдала колхозу 2.040 килограммов меда. за труд—285 рублей и 73 килограмма

С такими же результатами окончила год заведующая пасекой колхоза «Новый мир» А. А. Прожерина. H. PHXEPT.

черпнутые в авторитетных турецких

тажистское давление с целью сделать гом, что «нокушение» является де- рористических актов и не желает его нокорным воле стран оси, вовлечь лом рук тех провокационных дел ма- осложнять внешнеполитическое поло-

Не прошло и нескольких часов с страны, не устраивал Папена и его щине, которая, наряду с порнографией,

тив дружественных Турции союзных

понытались бросить еще одну «бом-

будто «советская подводная додка»

сообщение, уже тем

распространив провокатионное

### Школьники собирают лекарственное сырье

После уроков учащиеся 9 и 6 свердловских школ отправляются на склады треста лекарственных растений. Здесь из малоценных зерновых отходов они карственного сырья. Помимо денег они ния. «Зима, —пишет корреспондент, получили за работу тетради, каранда- принесла немцам большие потери. Не

Нало полагать, что опыт свериловских школьников будет подхвачен учащимися школ в районах, и они соберут тысячи килограммов ценного лекарственного сырья.

АРАМИЛЬ. Ученики Бобровской несбор сосновой иглы. Медицинские учреждения используют ее как ценное лечебное средство.

### СВЕРДЛОВСКИЕ СВЯЗИСТЫ. шиеся незаменимыми. Призваны даже и других отправлений на фронт».

ские связисты решили для одного из год здесь заложили сад на двух гекта- рок свердловских связистов отправляется по месту назначения.

Н.-ТАГИЛ (соб. корр.). Новые дополнительные продовольственные ресурсы Хорошо развивает свое подсобное хо- для питания рабочих изыскивают на партии свежей рыбы.

### «ЕРМАКОВЫ ЛЕБЕДИ»

здесь еще не уделяют нужного внима- телей близятся к концу работы над Урала-«Ермаковы

> Коллектив театра работает с большим увлечением.

Художественный руководитель В. Ф. Игренев играет одну из главчых ре-

### СТРОЯТ БРОНЕПОЕЗД

клин из уральских железнодорожных узлов недавно отправил на фронт над «приспособлением» итальянских желание—освободиться от немцев. в нодарок поезд-баню. Железнодорожники постарались оборудовать его комфортабельнее. Кроме обычной бани устроили души. В поезде имеются красный уголож и нарикмахерская. Отправив состав на фронт, железнодорожники начали готовить новый подарокбронепоезд. Железнодорожники отдают все свободное время строительству. Наднях поезд будет готов и направлен к

### И ЗАВОДСКИХ ГАЗЕТ

В крупносортном цехе Серовского ме таллургического завода состоялась нартийно-техническая конференция по вопросам технологии. Выступившие на конференции старший технолог цеха Н. Шефтель, инженер металлографической лаборатории М. Виноград, мастер П. Шуклин и другие внесли ценные предложения. Участники конференции обсудили ряд положений, гарантирующих выпуск высококачественной продукции. (Серов, «Серовский рабочий»).

Заводской комитет комсомола Урал-

«жаловаться» на распространение в

листовок, требовать высылки из Тур-

ции иностранцев-граждан союзных

может не напрашиваться мысль о том.

является сейчас в Германии основным

видом разрешенной литературы: они

ходились какие-то «документы», кото-

целостности. Резонно ответил на эту

щиеся у него локументы не пострада-

инцидент,

Гитлеровцам нужно было не расследо- со всех сторон подозрительные взгля-

не оклеветал бы антигитлеровские мой бульварной и пошлой пинкертонов-

гитлеровны

### ВНУТРЕННИЕ ЗАТРУДНЕНИЯ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГЕРМАНИИ

етбирают спорынью. Школьники уже жизнь в Германии несет на себе отсобрали сотни килограммов этого ле- печаток крайнего военного напряжеши и другие учебные принадлежности. Только на фронте, но и в тылу чувствуются затруднения. Транспортные трудности вызвали прежде всего недостаток теплива. В городах в большинстве квартир используется лишь одна комната, так как остальные не отапливаются. Театры часто закрываются на несколько дней в пелях экономии полной средней школы организовали угля. Вследствие недостатка топлива закрыт ряг крупных промышленных предприятий. Улипы Берлина переполнены военными. В армию призваны чиновники различных хозяйственных и военных учреждений, рачее считав-

СТОКГОЛЬМ, 10 марта (ТАСС). Дипломаты и живущие за границей Берлинский корреспондент газеты немцы. Поредели германские оркест-«Дагенс нюхетер» сообщает, что вся ры. Из берлинского городского оркестра мобилизовано 27 квалифицированных музыкантов.

ского фронта сообщают, что потери немецкой армии все более увеличиваются. Полевые дазареты прифронто вой полосы, больницы Германии, Сло-Число извещений ны ранеными. смерти в немецких газетах непрерывсто, отводимое для извещений о гибели на советско-германском фронте солдат войск СС.

До сих пор не отменено распоряжение «О прекращении приема почтовых

из'ятие медной монеты

из обращения в германии

Германские газеты сообщают, что

Германии из'яты из обращения все

РОСТ ЗАБОЛЕВАНИЙ СЫПНЫМ

ТИФОМ В БОЛГАРИИ

Болгарская газета «Зора» сообщает

росте заболеваний сышным тифом

Болгарии. Наиболее угрожающие раз-

меры эпидемия сыпняка приняла

Южной Болгарии, а также в оккупи-

рованных болгарами районах Югосла-

вии и Греции. Распространению эпи-

демии способствуют голод и лишения,

испытываемые особенно остро населе-

СТАМБУЛ, 10 марта (ТАСС).

СТАМБУЛ. 10 марта (ТАСС).

мелные монеты.

нием этих районов.

### САБОТАЖ НА ГЕРМАНСКИХ

АВСТРИЙСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ

СТОКГОЛЬМ, 10 марта (ТАСС). За последнее время на германских и австрийских промышленных предприятиях все чаше отмечаются случам саботажа гитлеровских мероприя сти труда. Рабочие портят сырье и ломают станки. Газета «Фелькишег беобахтер» сообщает, что в Нейбурге состоялся сул над рабочим Леонгардом Виттманом. который токарный станок. Сул квалифицировал это, как акт саботажа, и приговорил

выполнения трудовой населения от повинности. Газета «Ангрифф» сообщает, что в Австрии, инсбрукский сул приговорил 22-летнюю крестьянку Агнесу Р. к 8 месяпам тюрьмы за отказ от выполнения трудовой повин-

хозяиничанье гитлеровцев в италии

НЬЮ-ЙОРЕ, 10 марта (ТАСС). Издающаяся в Нью-Йорке на немецком языке антифацистская газета «Нейе фолькспейтунг» сообщает, что среди итальянского народа растет возмушение германским засильем в стране, привелшим к фактической оккупации Италии гитлеровцами. Гиммлер направляет в Италию целые группы агентов гестапо. лебеди» (пьеса Они занимают видные министерствах и **УСТАНОВИЛИ** СВОЙ контроль нал итальянской тайной побыла проведена «реформа фашистской агентства «Эндепанданс Бельж», итальпартии», в результате «ненадежные» элементы были в течение для смены германских войск, направ-2 суток отправлены на фронт. В каждом ленных на советско-германский фронт. министерстве имеется теперь немецкий стали брататься с бельгийцами. Итальян-

Германские осуществляют свой контроль над итальянской промышленностью, в особенно-

реда были. повидимому, германские проникает и в армию. По сообщению которой все янские войска, посланные в Бельгию Генеральный директор неменких госу- Италия находится в таком же положеадмирал Старк назначен командующим дарственных дорог с огромным штабом нии, как и Бельгия, и что у итальянамериканскими военно-морскими силасилит в Риме. работая нев. как и у рельгиинев, только одн ми в европейских волах. начальника главного морского штаба взял на себя командующий американ-

### СТРАТЕГИЧЕСКИЕ ЛОРОГИ В АФРИКАНСКИХ ВЛАДЕНИЯХ ФРАНЦИИ

Газета «Таймс» сообщает о больших Экваториальную Африку из Яунде до тегических дорог в африканских владениях Франции, находящихся под контролем де Голля. Уже имеется 15 тыс. миль новых дорог, включая второстеработе которая была начата еще по войны, приняли участие тысячи местных дорог, ведущих с востока на запад дет в строй в нынешнем году.

успехах в области строительства стра- Игаупдере, Форт-Лами, Абеше и далее к Хартуму.

Дорога, ведущая с юга на север, идет от важного порта Пуэнт-Нуар к ского дня в Чунцине состоялся митинг Браззавилю. Пролегая нараллельно жепенные. Западное побережье соединено с лезной дороге Конго-Океан, она прохо- на котором присутствовало около 3.000 человек. С речью на митинге выступивосточным через Судан и Кенею. В этой дит через 12 туннелей и 92 моста и виадука. Недавно закончена дорога из да жена Чан Кай-ши. Браззавиля до Либревиля (столина Габона), идушая через Ламбарене, Лорога, тайским женшинам с воззванием, в кодостижением было сооружение шоссей- соединяющая Банги и Форт-Лами, войшин Китая всемерно увеличивать разработку материальных ресурсов своей

Газета полчеркивает, что важные банесколько дней в любое время года зы Дуала, Либревиль, Порт-Жантиль и страны. Мы желаем об'единиться с женпроехать на автомашинах через Эква- Пуэнт-Нуар находятся на ноллороге щинами всех стран и искрение сотрудториальную Африку по дороге, идущей между мысом Доброй Надежды и Лака- ничать на принципах защиты правды, из порта Дуала в Камеруне во Яунде, ром. Авиационные линии, которые об- справедливости и достижения общего оттуда к Банги в Убанги-Шари и даль- служивают современные аэродромы в блага. ше до Юба в Южном Судане. Лалее Фронт-Лами, Аршамбо и Банги, имеют можно попасть в Хартум или Момбасу важное значение для сохранения ангводой или по железной дороге. Эта доро- лийских коммуникаций в Африке, а га тянется на 800 миль. Другая дорога также для связи с Дальним Востоком.

### АНГЛИЙСКИЕ СООБЩЕНИЯ О ВОЙНЕ НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

в том числе оборудование доков, неф-

теперегонные заводы и другое техни-

Официально сообщается о занятии ческое оборудование, которое не могло парушителями трудовой дисциплины. японскими войсками Гангуна. При этом быть вывезено. В районе Пегу (север-Газета переносится из цеха в цех и указывается, что при отступлении анг- нее Гангуна) происходят небольшие пользуется большой понулярностью. лийские войска по заранее намеченно- столкновения между английскими и

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР Телеф. Д1-30-86, Д1-07-28. 13-ІІІ АННА КАРЕНИНА Начало вечерних спектаклей в 8 час. веч., дневных в 12 час. дня. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ

ТЕАТР КРАСНОЙ АРМИИ Первомайскан, 27. Телеф. Д1-99-47. Бидеты продаются. Принимаются коллективные заявки.

Начало в 8 час. 15 мин. веч. ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ.

Телеф. Д1-75-73, Д1-08-32. Сегодня СИЛЬВА 13-III ЧЕСТЬ МУНДИРА Начало спектаклей в 8 часов 15 минут вечера.

ТЕАТР ЮНЫХ ЗРИТЕЛЕЙ. Ул. Карла Либинехта, 38. Телеф. Д1 36-90 Сегодня, нач. в 8 час. вечера, вне абон. ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ 13-III, нач. в 4 час. дня, вне абон. БАБА ЯГА-КОСТЯНАЯ НОГА

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ СЕГОДНЯ

Ибсен—Григ «ПЕР ГЮНТ» (лит.-муз. поэма), Исполнители: симфонич. оркестр ВРК, хор Филармонии, дирижер засл. арт. КоГАН, солисты: засл. арт. Половикова, арт. В. Молчанов, Изо Голяни, М. Любимова, Н. Корниенко, Н. Киселевская, О. Рабичева и др. 13-III ВЕЧЕР ВАЛЬСОВ Иоганна Штрауса и др. номпозиторов. Концерт Изо Голянд при участии З. Садовской, З. Виткинд, А. Бирчанского, О. Пиллер и К. Муллер, Р. Митнин-Шехтман и др. 14-III КОНЦЕРТ симфонического оркестра ВРК, дирижер проф. А. Орлов. Солисты: засл. арт. Сердобов и арт. С. Киселева, В программе: Чайновский — увертюра «1812 год», «Струнная серенада», сцепа из оперы Чародейка и др. 14-III, начало в 1 час почи, Ибсен-Григ «ПЕР ГЮНТ» (лит.-муя

оперы зародночи, 14-III, начало в 1 час почи, НОЧНОЙ КОНЦЕРТ После концерта ДЖАЗ до 6 час. утра. 15-111 БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ ФРОНТОВЫХ КОНЦЕРТНЫХ БРИГАД. Начало концертов в 9 час. вечера. Касса открыта с 3 час. дня до 10 час. всч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: МЮД—Каджана. ОКТЯБРЬ—Разгром пе-менких войск под Москвой. СОВКИНО— Разгром немецких войск под Москвой. ТЕМП—Красные дынволята. СТАЛЬ—Зо-

ЛЕКТОРИЙ Свердловского областного доваболеваний (плошаль Коммунаров, 5). 3-III ЛЕКЦИЯ «Аналия заболеваемости

Лекция для врачей здравпунктов и клиник. 15 MAPTA

БЕГА в 1 час дня.

Центральный день зимнего сезона.

### Адрес редакции: Свердловск, улица Ленина, 47, 4-й этаж. Телефоны редакции: отв. редактора ДІ-38-93, отдел партийной жизни и комсо мольской жизни и комсо мольской жизни ДІ-38-82, ДІ-34-05, отдел пропаганды ДІ-28-35, промышленно-транспортный отдел ДІ-82-86, ДІ-39-10, сельхозотдел ДІ-36-10, отдел писем ДІ-39-76, ДІ-35-94, по вопросам информации звонить ДІ-97-47, военный отдел ДІ-38-33. Зав. издательством ДІ-91-26, отдел об'явлений ДІ-89-05. Газетно-журнальная типография издательства «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, 47. Заказ № 1723. НС12842. Тираж 80000.

Фото Ж. Берланд (облфотохроника).

## щественного питания. На снимке: работ- ОСВОБОЖДЕННЫМ РАЙОНАМ

ской Красной Армии на запад, фашистская грабьармия все разрушает на своем пути, в том числе и связь. Свердловосвобожденных районов полностью собрать узел связи. Он изготовлялся из частей, отслуживших свой срок. тий по повышению производительно-Связисты вложили в это дело много выдумки и изобретательности. Мастер совершенно неголными, следал отличные летали. С выдумкой и инициативой работали тт. Волков, Муравьева, Фролов и другие. В узел входит: междугородная телефонная станция, усилительный пункт, радиоузел и т. д. Пода-

### подледный лов рыбы

спектаклем из героического прошлого Евг. Пермяка по одноименному сказу

лей пьесы — царя Ивана Грозного. Премьера пьесы «Ермаковы лебеди»

## ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ

маша начал выпускать сатирическую Она получила дополнительную оплату газету «Бокс». Она критикует расточителей электроэнергии, ведет борьбу с (Свердловск, «За тяжелое машинострое» му плану разрушили все сооружения, японскими войсками.

включая и выходящую на немецком Англии существуют лишь в гитлеров- против отдельных советских граждан языке гитлеровскую газету, начали ском арсенале провокационных вымыс- и учреждений в Стамбуле Без всякого лов, да и там уже это орудие давно основания стамбульская полиция оцеп-Стамбуле кажих-то антигитлеровских притупилось и заржавело.

государств и эмигрантов из захвачен- очевидность преследовавшихся ими це-

гитлеровцам и что, следовательно, не лись и люди более слабонервные, чем ком-то «обыске» в советском консульможно было бы предполагать. Предчто гитлеровцы через пару дней после принятая гитлеровцами в порядке посла из Анкары в СССР и т. п. взрыва в Анкаре, почувствовав на себе «войны нервов» шумливая атака, несмотря на примененные негодные средгиммлеры и палены сегодня самодо- гражданам дружественной вольно ухмыляются, читая турецкое тах» полицейского расследования ан- безопасность карского взрыва. Это коммюнике об'явтаться опорочить в глазах турок по- ве американских заводов, на «несчаст- же «англичане» и «русские» создали а погибшего при взрыве человека называет выходнем из Югославии, босрафии фон Папена, в которой взрывы нять, отравлять отношения Турции с те; никакой ход следствия, который этого гитлеровцы прибегли уже к са- Турцию в 1940 г., поступившим на анкарской провокации из гитлеровского правовой факультет являет далее, что якобы обнаружены Папена в момент его прогулки на- ности, и глухо намекает, что «некото- которыми руководил этот матерый пронекие злокозненные планы но отноше- ной державы». Но разве полобное нию к Турции и ее территориальной коммонике устраивает гитлеровцев? белиберду туренкий журналист Ялчин, во-первых, коммюнике зачисляет чеди. Почему же эти локументы до сих нимаются индивидуальным террором, а. тов. По требованию государственного тот момент ничего еще не об'являло о потопила у берегов Турции турецкий пор не вручены турецкому правитель- во-вторых, -и это самое важное, секретаря США Лансинга фон Папен ходе предпринятого им следствия, что нароход «Чанкая». Незаром гитлеров- ству?». Нетрудно найти ответ на этот одновременно с опубликованием этого покрупнее, чем подбрасывание бомб позором покинул пределы Америки. дичность погибшего от взрыва челове- цы, те самые, у которых в Турции вопрос: не вручены они потому, что коммюнике турецкие власти предпри- на Анкарском бульваре. Уже после его высычки, в 1916 голу, ка не была установлена, отнюль не наряду с аппаратом провокации су- их нет в природе и быть не может, няли некоторые, ничем не оправданфедеральный суд США заочно осудил смутал гитлеровских провокаторов. ществует разветвленный и открыто ибо «козни» против турецких интере- ные, подсказанные явно не турецкими Папена за организацию тайного заго- Более того, они не хотели и даже действующий аниарат пропаганды, сов со стороны Советского Союза и интересами мероприятия, направленные

ляла на-днях здание генерального кон-И все же, несмотря на неуклюжесть сульства СССР в Стамбуле, задержала гитлеровских провокаций, несмотря на для допроса двух советских служащих, что создало угодную гитлеровцам лей, взрыв бомбы на бульваре Ататюр- напряженную атмосферу. А это дало Всем в Турции и вне ее стало яенее ка сослужил гитлеровцам кое-какую уже повод гитлеровцам и их агентуре в болгарской и румынской печати широко используется и архи-выгодно Дело в том, что среди турок оказа- пускать провокационные слухи о ка-

рые иностранцы в Анкаре и Стамбуле вокатор. Мы не сомневаемся также рые-де должны были доказать тур- подготовляли покушение на жизнь том, что действительные, глубокие инкам, что англичане и русские строят двух представителей одной иностран- тересы, связывающие между собою Да, устраивает и по двум причинам: бы они ни исходили. Во всяком случае, ти для гитлеровцев и для их обычной и опасный, лишь разжигающий ание брехни о том, будто коммунисты за- титы шантажистов, которые замыштралитета и независимости, провокании

> НАБЛЮДАТЕЛЬ. «Известия», 10 марта.